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OO0mue MeToANYECKHE YKA3AHUS
O0mmii Kypc MaTeMaTUKH SBISETCS (PYyHIAaMEHTOM MaTeMaTU4ecKOTro
oOpa3zoBanus. FEro wu3yueHue HEOOXOAUMO IS YCHENIHOTO YCBOCHUS B
JaabHEWIleM OOIIEHAYYHBIX U CHICIHATbHBIX JUCHUILUINH.

OcHoBHOUM  (opmoil 00ydeHUs CTyJeHTa 3a04YHUKA SBISETCS
camMocToATeNbHAs paboTa HaJ Y4YeOHBIM MaTEpHaTIOM, KOTOpasi COCTOUT U3
CIIEIYIOIMX 3JEMEHTOB: M3yYE€HHE MaTepuana 1o ydyeOHUWKaMm, pElIeHHE 3aaad,
CaMOMPOBEPKA, BBIMOJHEHUE KOHTPOJBHBIX padoTr. B mnomours cryaeHTam-
3a0YHUKAaM B YHUBEPCHUTETE OPraHM30BaHO UTECHHE JICKIUA U MPaKTUUYECKHUE
3aHATHS. YKa3aHUs CTYJEHTY MO TeKyled paboTe AaroTCs TaKKe B MPOLECCe
pEeleH3UPOBAaHUA KOHTPOJBHBIX pabOT. 3aBepIiaroluM JTaloM H3y4YeHHUS
OTJIEJIbHBIX YacTel Kypca BBICIICH MaTEMaTHKW SBJISIETCS clada SK3aMEHOB.

Kypc Bbiciieit MaTeMaTuku (MaTemMaTuka — 1) u3ydaercsi cTyaeHTamu 1-ro
Kypca TeXHHUYECKHX (paKyJIbTeT B IEPBOM U BTOPOM cemecTpe. B mepBom cemecTpe
CTYIEHThl CHAIOT JIBa OJK3aMEHAa: TEpPBBIM — 1O JIMHEWHOW anredpe u
AHATMTUYECKOW Te€OMETPHUH; BTOPOU — MO U pepeHInaIbHOMY U UHTETPATBHOMY
VCUYUCIICHUIO OJHOM IlepeMEeHHOW. Bo BTOpOM ceMecTpe CTYAEHThl H3y4aroT
TEOPHUIO PSIOB, GYHKIIMI HECKOJBKHUX MEPEMECHHBIX, TBOWHBIC U KPHUBOJIUHCHHBIC
WHTETpabl.

Jns u3ydeHHs TEOPETHUYECKOro MaTepuaia M pelieHus 3ajad Mo 3TUM TeMam
PEKOMEHAYETCS CIEeAYIOIAst JINTEpaTypa:

1. Mpusanos, N. N. AHanuTnyeckan reometpua / U.U.Mpusanos // «JlaHb»,
2008. 304 c.

2. beknemuuwes, [1.B. Kypc aHanuTUYeCKon reomeTpum n TMHenHomn anrebpol /
[.B.Beknemuniues //«dusmatant», 2008. 312 c.

3. KneteHuk, [.B. C60pHMK 33434 N0 aHaNUTUYECKOM reomeTpuu /
[.B.Knetenuk //«MNpodeccunsa», 2010. 200 c.

4. Uy6epbunnep, O.H. 3a4a4mn 1 ynpaxkHeHMA Mo aHaAUTUYECKo reomeTpuu /
O.H.Ly6epbunnep // «/laHb», 2007. 336 c.

5. AHanutunyeckasa reomeTtpus: yueb. nocobue / A.O. CmumpHos, HO.A. NycmaH. —
CMN6.: N'YA, 2012. 164 c.

6. JInHelHana anrebpa: MeToANYECKMNE YKA3aHMA K PELLEHMNIO KOHTPONbHOM
paboTbl N2 1 / H.A.Bewes, [.M.lonoBaues, O.E.AuK - CM6.: FYAN, 2012. 34 c.
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B npouecce n3yyeHMs Kypca BbiCLLIEN MaTEMATUKN CTYAEHTbI AO/IXKHbI BbINONHUTb
Ha NepBOM Kypce 3 KOHTPOJIbHble paboTbl. B nepBom cemecTpe CTyAEHTbI
BbINO/IHAIOT [BE KOHTPO/bHble paboTbl No MmaTemaTuke. [laHHoe mnocobue
NOCBALWEHO /INHENHOM anrebpe N aHaNUTUYECKON reomMeTpuun; BbiNosHeHUEe 1-¢

KOHTPO/IbHOM PaboTbl NOKAMKET CTEMEHb YCBOEHUA 3TON TEMbI.

Yka3aHus 1m0 BbINOJHEHHI0 KOHTPOJIbHBIX PadoT

CTyAeHT I0JKEH BBITIOJIHATH KOHTPOJIbHBIE PAOOTHI 10 3aJJaHHBIM 3a7ja4aM
KOHKPETHOTO BapHaHTa, HOMEP KOTOPOTO MOIy4aeTcs U3 Cleayomen (opMyIIbL:
ClIeIyeT pa3AenuTh HoMep yueOHoro mudpa Ha 20, OCTaTOK OT JACTIECHUS — HOMEP
BapuaHTa (ecym octatok 0, To Homep Bapuanta — 20).

[Ipu oopMieHUH U BBIIOTHEHUN KOHTPOJIBHBIX pa0OT HEOOXOIUMO
cOOJII01IaTh CIIEYIOIINE MTPaBUIa:

1. B Hauase paGoTbl JOKHBI OBITH SICHO HaNMCaHbl (haMUJIUS CTYJICHTA,
WHULMAJIBI, HOMEDP CTYACHUYECKOro OuseTa, mudp, HoMep KOHTPOJIbHOU pabOThI U
JlaTa OTCBHUIKU pabOThl B YHUBEPCUTET.

2. KontponbHas paboTa BBINONHAETCS B TETpaad, a HE Ha JIHCTaXx,
00s13aTeIbHO YEPHWIAMUA WM MIAPUKOBOW PYUYKOM (HO HE KPACHBIMH) C TOJSIMH
JUTS 3aMEYAHUN PEIICH3EHTA.

3. Pemenus 3amay KOHTPOJBHOW pPabOThl pacHoiararoTcs B MOPSAKE
HOMEpPOB, YKa3aHHbIX B KOHTPOJBHBIX paboTax; nepe/ perieHueM 3aJauu J0KHO
OBITh 3aIMCAaHO TIOJHOCTHIO €€ YCJIOBHE, MCXOJS W3 JaHHBIX CBOETO BapuaHTa
3amaHus. B ToM ciyuae, Korjga HECKOJBKO 3a7ad UMEIOT OOIIy0 (GOpMYyITUPOBKY,
NEPENUChIBasl yCIOBUE 3aJlauM, CIEAYyeT 3aMEHUTh O0IlMe JaHHbIE KOHKPETHBIMU
U3 CBOETO BapHaHTa.

4, Pemenns 3amad 1 0ObSICHEHHS K HUM JIOJDKHBI OBITH TTOAPOOHBIMU,
aKKypaTHBIMH, 0€3 COKpAILlEHUH CIIOB; YEPTEKU MOKHO BBIIIOJIHATH OT PYKH.

[TomyunB 13 yHUBEpCHUTETA POPELICH3UPOBAHHYIO PabOTy, CTYACHT JTOJDKEH
UCIPaBUTh B HEM BCE OTMEUYEHHbIE OIMOKHN U HeaoueThl. Ecnu paboTa He 3auTeHa,

OHa JI0JKHA OBITh B KOPOTKUM CPOK JIMOO BBHITIOJIHEHA 3aHOBO LIEITUKOM, JINOO
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JOJIXKHBI OBITH 3aHOBO PCIICHBI 3a1da491, YKA3aHHBIC PCIICH3CHTOM. 3auTeHHEIC

KOHTPOJIbHBIE paOOTHI MPEABSABISAIOT MIPETIOAABATEIIO HA IK3aMEHE.



KpaTkue Teopetnueckue ceegeHun
1. JlnHeitHanA anrebpa
1.1 Anrebpa KOMNNEKCHbIX Yucen
MNepBble NpeacTaBAEHUA O YNC/Ie BOSHUKAM N3 cYeTa NpegMeToB.
PesynbTaTtom cyeta asaatoTca umcna 1, 2, 3 u t.4. OHM Ha3bIBAtOTCA
HaTypanbHbIMW. B ganbHenwem B cBA3M C pa3BuTMeM anrebpbl 6binv BBEeAEHDI

oTpuLATE/IbHbIE YNCNA U YNCNO HYAb. Llenble uncna (HaTypanbHble uncna l, 2,3 um

T.4., OTpULaTeNnbHble Yncna -1, -2, -3 U T.4. U HY/Ib) U APO6MU (5, roe p v q—uenble

qmcna) Ha3blBalOTCA paUMUOHA/IbHbIMWN YNACNTAaMMU. I'Ioap,Hee K paunOHaibHbIM
ynucnam 6binm Ao06aBNEHBI MPPaLMOHabHbIE YMCcna (AecTBUTENBHO, HAaNnpUMmep,
BEMNYUHY TMNOTEHY3bI paBHo6ep,peHHoro NPAMOYTroJibHOIo TpeyroJibHMKa c
KaTeéTaMUu paBHbIMU eANHNLE HE/Ib3A BblPa3nNTb PpaLUMOHA/IbHbIM t-Il/ICﬂOM).
PaLI,VIOHaJ'IbeIe N nppaunoHabHble YNC/1a HA3bIBAKOTCA ﬂ,eVICTBMTeanbIMM nnn
BeweCTBeEHHbIMMU.

HaI'IOMHVIM, YTO KBaApaTHOE YypaBHEHWUE B C/iy4ae HEOTPUL,ATE/NBHOTO
ANCKPUMUNHAHTA MMEET BeLLeCTBEHHbIE KOPHU, B C1y4ae OTPpULUATENIbHOTIO
ANCKPUMUNHAHTA B obnactu BeWeCTBEHHbIX YHNCEN YPaBHEHNE KOpHeVI He umeert.

B atom cnydyae KBagpaTHOE ypaBHEHUE pa3peELLIMMO B 061acT¥ KOMNIEKCHbIX
4Yyncen, KoTopble BBEJ B cepeanHe 16-ro BeKa UTaNbAHCKUIN MaTeMaTUK Kapp,aHo B
CBAI3U C pelleHnemM Kybn4eckoro ypaBHeHMs.

KomnaeKcHbIMM 4YMCnamuM Ha3bIiBakOTCA 4uncCaa BUAa z=x+iy,rp,e Xny -
BelwecrBeHHble Y1UCANa, a i - MHUMasA eaAnHunUa, yaoBaeTsopAoaa ycaosumto i2=-1.
Tak ypaBHeHWe 72 -2z7+5=0 UMEET pelleHus

7=1+J-4 =1+2i,

Yucna x un Y Ha3blBalOTCA COOTBETCTBEHHO BELLI,ECTBEHHOVI M MHMMOMN YacTAMMU

KOMMNNEKCHOro Yncna z n obosHavatotca z=Rez n y=Imz.



[1Ba KOMMNANEKCHbIX 4uCna z=x+iy M z=x—iy Ha3bIBAOTCA B3aMMHO
CONPAXKEHHbIMM.
KomMmnneKcHble Yncna reoMeTpuyeckm MOXKHO MHTEpPNpPeTMpPoBaTb TOYKaMMU

z(X,y) NNIOCKOCTM KOMMNAEKCHbIX 4yucen (z) unm cBoboAHbIMW BEKTOPAMU 1z X,y

3Tol nnockocTtu. (puc. 1.1).

Im z
b 7=a+b1i
L |z]
Qp=arg z
1 a Re 7z

Puc. 1.1 [lekapToBa 1 nonapHas cucTema KoopauHaT

KomMmnneKcHble YMcna MOXKHO NpeacTaBUTb Kak B anrebpanyeckon popme
Z=x+iy, Tak W B TPUrOHOMETpPMYECKOM dopme z=r cose+ising, A€ ' U ¢
Ha3bIBalOTCA COOTBETCTBEHHO MOAY/JEM W apPryMeHTOM KOMMAEKCHOro 4yucna z:
r=|z|, ¢=Argz

OTMETUM TaK}Ke U NoKasaTesibHyt0 GOPMYy KOMMIEKCHOTO Yncna z=re', rae
ncnonb3yetca popmyna dinnepa: €' =cosp+ising.

AprymeHT uucna z npu z=0 OGECKOHEYHO3HAYeH, U BCe €ero 3HavyeHwus
OT/IMYAKOTCA APYr OT ApYyra Ha cnaraemble, KpaTHble 2n Mpu z=0 PyHKUMA Argz He
onpegeneHa. I3 MHoXecTBa 3HaYeHUN Argz z=0 BbIAENAIOT OAHO, /ieXKallee B
MHTEepBase —n,n, KOTOPOE HA3bIBAIOT [/71aBHbIM 3HAYEHUEM aprymeHTa W

0603Ha4YaloT CUMBO/IOM argz.



Yucna r=lzl U e=agz ABNAOTCA MNONAPHLIMW KOOPAMHATAMU TOYUKK Z.
YcnoBmA paBeHCTBA ABYX KOMMNEKCHbIX YNCeNn Z; U Z; B NONAPHbIX KOOpAUHATaX
OyayT |z|=|z| argzy=argz,.

[encTBna Hag KOMMNAEKCHbIMU YUCIaMM Z;=Xi+iy1 U Z,=Xp+iy, onpeaenatoTcs

cneayrowlmmm paBeHCTBamMu.

Z]_:tZz: X1:|:X2 +i- ylj:yz s (1.1)
-2 = XX —Y1Y2 +i- XY +XoY1 (1.2)
Ly XX t+NYr o XY — XY

ARTHR LA 20 (13)
2 X3 +Y32 X3 +Y7

Echn KomnnekcHble 4ucna 3adaHbl B Tle‘OHOMeTqueCKOﬁ CI)OpN\e
7y =n Ccose+ising, , z, =r, COsp,+ising, , TO WX NponsBeaeHne Haxogutca no
dbopmyne

37y =Hl, COS @ +@, +isin @ +¢, . (1.4)

AHanNornyHo onpeaenAaeTca YacTHoe ITUX YNUCcen Npu z, =0

y .
L =1 cos gy, +isin o —¢, . (1.5)
K

BO3BeAEHV|e KOMMNJEKCHOro YMUCNa z=r cosep+ising B HATYpPa/ZibHYHO CTENEHb
nposoauTca no popmyse Myaspa
2" =r" cosng+isinng . (1.6)

KopeHb n - OW CTEeNeHU M3 KOMMJIEKCHOIO 4YUC/a Z MMeeT n Pa3INYHbIX

3HAaYeHWI, KOTOopble onpeaenatTca Gopmynomn

L‘/E:Q/Fcos¢+2nk+i3in(p+2nk ’ (1.7)
n n

rge k=0;32;,..,.n-1 ¢=argz.



1.2 Marpuubl; AeiACTBMA Hag HUMMU
1.2.1 OcHoBHbIe onpeaeneHuA

PaccmMoTpum HEKOTOPYIO NPSAMOYTo/bHYO Tabmuy

&1, &2, -
a1, a, .., &

A—|B2t #2 2n | _ |
Anly @m2s e 8mp

3/1eMeHTbl KOTOPOW YMCNaA O;; PACNOIOXKEHbI B ONpesesieHHOM NopAaKe No m
CTPOKam 1 n ctonbuam. [1BOMHON MHAEKC ij YKa3blBAa€T MECTO 3/IEMEHTA, T.€.
HOMEP CTPOKMU i U Homep cToN6La j, 3aHMMaeMoe STUM 3/IEMEHTOM.

Ymcno cTpoK 1 cTonbLoB [mxn] xapakTepusyeT pasmepbl maTpuubl. MaTtpuua
Ha3blBAeTCA HYNE€BOM, EC/IM BCE €€ 3/IEMEHTbI PaBHbI Hy 0. [lBe maTpuubl A 1 B
Ha3bIBaOTCA PaBHbIMM, EC/IN OHU UMEIOT OANHAKOBbIE pa3mepbl (MOPAAOK) U
PaBHbl UX COOTBETCTBYHOLLNE /IEMEHTDI.

MaTpuua B Ha3blBaeTCA TPAHCNOHMPOBAHHOM MO OTHOLLEHMIO K MaTpuue A, eciu
bi=a;, T.e. cTonbUbI MaTpULbl A ABNAIOTCA CTPOKaMM MaTpuLbl B.Takaa maTtpuua
o603HauyaeTcA A'. MaTpuLa HasblBaeTCA KBAAPATHOM, ECIM YMCIO ee CTPOK PaBHO
uncny cTonbLos. KBagpaTHasa MaTpuyLa Ha3bIBaeTCA CUMMETPUYHOM, ecnv A=A'. B
KBaApPaTHOM MaTpULLEe AMArOHab ee, CoOAepKaLlLas 3/1eMeHTbl a;, Ha3blBaeTcA
rnasHon. Ecam B KBagpaTHOM MaTpuLe BCe 31€MEHTbI INaBHOM AMaroHann pasHbl

eaAnHunLeE, a BCE OCTAJIbHblIE 31EMEHTbI MaTpPWMLUbl PpaBHbl HY/1HO, TO MaTpULU,a

1, 0 .., O
o 014 .., 0

Ha3blBaeTCA e AJUHNYHOU U obo3HayvaeTcs A= =E.
0, 0 .., 1

1.2.2 J/luHelHble onepauumn Hag maTpuuamm
Cymmomn matpuu, A n B ogHoro nopaaKka HasbiBaetca matpuua C Toro xe
NopAAKaA, KaXKAbl 3/1IEMEHT KOTOPOM PaBEH CyMMe COOTBETCTBYIOLMX 3/1EMEHTOB

AaHHbIX maTpul, ( C=A+B, ecnu Cijzaij'l'bij)-



MpousBeaeHMemM maTpuLbl A Ha YUCNO0 A Ha3biBaeTcs maTpuua B Toro xe
nopsaAaKa, KaxKabl 91eMeHT KOTOPOW paBeH NPOU3BEAEHMIO YNCAA A Ha
COOTBETCTBYIOLWMI 3nemMeHT MaTpuubl (B=AA, ecan bi=Aay).

MaTpuua B Ha3biBaeTCcA NPOTUBOMOIONHOM MaTpuue A, ecniv cymma A B
eCTb HyneBasa maTpuua.

PasHocTbio maTpuy, A 1 B ogHOro nopAaka HasbiBaeTcAa matpuua C Toro e
nopagkKa, ecnm B+C=A v o6o3Havaetcs A-B=C.

YMHOXeHne maTpuuy, A n B onpeaeneHo, ecam Yncno ctonbuos nepsom
MaTPULbl PABHO YMC/Ty CTPOK BTOPOMN.

MponssegeHnem asyx matpuy, A paamepamm [mxn] n B paamepamu [nxp]
Ha3blBaeTcA Takaa maTpuua € pasmepamu [mxp], Kaxablh 3N1eMeHT KOTOPOW Cj
paBeH Cymme Npoun3BeaeHN 3/IEMEHTOB i - CTPOKM MaTpuubl A 1 j - ro ctonbua
maTpuubl B.

Mpumep 1.1

C:AxB:[aﬂ alZ]‘(bll blz]:(all'th1+a12'b21v 241017 +215boo,
a1 ap)\by Py (8 -biy+ax by, ax-bp+axp-by

Mpumep 1.2

A dp &3 (X Q1 X+ 3y + a3z
C=AxX= a21 azz 823 Y|= a21X+322y+a23Z .
831 Az ag3) (z ag X +agyy +azzz

1.3 Onpepenurenu
ConocTaBMM KBaZpaTHOM maTpuue A HeEKOTOpoe Yncio AA no onpeaeneHHoMmy
npasuny. Onpeaenenua (pagm NPoCcToThl) NpoBEAEM AN MAaTPUL, NOPAAKa He

bonee Tpex.

a a
MycTb matpuua A=|1 2|
a1 8x

Torpa onpeaennTesib BToporo nopAaakKa

a1, 82
ax1, 8z

AA = =ay1 -8 — 8 8. (1.8)
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Chopmynmnpyem npocrteniime CBOMCTBA onpeaenutenen:
CsoiicTBO 1. BennuunHa onpegenntena He USMEHUTCA, €CNN CTPOKM ero 3aMeHuUTb
ctonbuamm.
CsoiictBo 2. [pun NnepectaHOBKe MecTaMu ABYyX CTPOK (cTonbuos) onpeaenntens
MEHSET 3HaK Ha NPOTUBOMO/IOXKHbIN.
CsoiictBo 3 MHOXUTeNb, 06WNIA ANs 3neMeHTOB Kakon-nnmbo cTpokm (ctonbua),
MOXHO BbIHECTM 33 3HAK onpeaennTens.
CBoiicTBO 4. BennumnHa onpeaenmtenn He USMEHUTCA, €CNU K I1eMEHTAM KaKoM-
Nnb60o CTPOoKK (ctonbua) npnbaBuTb cnaraemoe, NPONOPLUMOHANAbHOE 31EMEHTAM
ApYrou cTpokn (ctonbua).
CsoiictBo 5. Ecnm B onpegenvtene Kakme-nnbo ase cTpoku (ctonbua)
NPONOPLMNOHA/bHbI, TO ONPeAeNnTeNb PAaBEH HYIO.

3anuwem onpegennTenb TPeTbero NnopsaaKa:

A1 A2 A3
Az=lag axp a3l

831 832 433

MwuHoOpoMm A;;, COOTBETCTBYIOLLMM 31eMeHTY a; onpeaenutena (1.9),
Ha30BeM onpeaeninTeb BTOPOro nopazaka, Nosydyaembin BbluePKMBAHUEM i-TOM
CTPOKM U1 j-Toro ctonbua.
Anrebpanyeckmm gONONHEHMEM, COOTBETCTBYIOLLMM 3/1EMEHTY a;; onpeaennTena
(1.2), Ha3oBem umncno, pasHoe (-1)™ Ay
CsoncTtBo 6. Onpegenutenem TpeTbero NopAAKa Ha3biBaeTcA Cymma
npou3BeaeHUN 31EMEHTOB KaKoM-TMB0 CTPOKM (cTonbLa) Ha COOTBETCTBYHOLME

anrebpanyeckme AONOAHEHMS.
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Hanpumep, ecamn packnagbiBatb No NepBoi CTPOKE:

a1 o A3

141 |& a 142 |a a
Ng=lay @y apgl=ay- —17 72 "Blya, -1 B,
3 21 Q2 3|=2a1 12
832 d33 831 833
a31 a3 as3
1+3[A1 A ayy ay ay1 a3
a3 —1 =2 —app- +
a31 a3 a3y ag3 a31 a3z
a1 8
+a13- aer A =) dyp-agz—apz-dgy —dyp dpj-dzz—dyz-az + (1.9)
31 a3

‘a3 o€ agy —ap) 83 =M18p833 +&pap383) + A3ap183) —

—838pp831 — 18271833 — &18p383)-
[Ona nanocTpaummn cCBOMCTB onpeaennTena NpMBeaem BblYNCIEHNE KOHKPETHOIO

onpeaenuTens YeTBepPTOro NopaaKa:

Mpumep 1.3
4 -2 -1 0
-1 -2 5 0
Bbluncnauntb onpepenutens s o
0 4 1 0

PeweHwne.

MpUMEHUM pa3noKeHne No YeTBEPTOMY CTONBLY, TaK Kak B HeM Hanbosbluee

KO/IMYECTBO HYN1EBbIX 9/1EMEHTOB.

4 -2 -1 0
4 -2 -1 4 -2 -1
-1 -2 5 3+4
=0+0+ -1 -1 -1 -2 5|40=|-1 -2 5]
4 2 0 -
0 4 1 0 4 1
0 4 1 0

BbluTem 13 31eMeHTOB BTOPOro CTOJ'I6LI,a yyeTBepeHHbIE 3/1EMEHTbI TPETbETO

cToN6Ua 1 Pa3NoXKMM NONYYEHHbIN onpeaenvTens No 3SNeMeHTamM TPETbero
cTtonbua:

4 —2 —1 |4 2 -1
1 -2 5|=|-1 —22 5|=1.-13%
0 4 1| |o o 1

4 2
—4.-22 —2. -1 =—86.
1 2

OtBerT. -86.
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1.4 O6paTtHaa maTtpuua

PaccmoTpyMm KBaapaTHYO MaTpuuy A pasmepamm nxn.

KBagpaTHaa maTpuua B pa3mepa nxn Ha3blBaeTcs 0OpaTHOM ANA KBaApaTHOWM
MmaTtpuubl A, ecau BbINnosiHeHbl ycnosnA A-B=B-A=E.

MaTpuuy B npuHATO 0603HauyaTb B=A". 3Ty MaTpuLy MOXKHO HaiiTh, ecaun
onpeaenuTenb MaTpuLbl A OTIMYEH OT HYAA.

MocnepoBaTeNlbHOCTb  OMepauMin  HaxoXKaeHua obpaTHOM  maTpuupbl,
HanpuMmep, CcAeayloWwan: 3anuliem COK3HYH  MaTpuuly, COCTOALY U3
anrebpanyeckmx AONOJIHEHUA MaTpUubl A, TPAHCMOHMPYEM e€e W Ae/MM Ha
BE/IMYMHY onpeaenuTena matpuubl A.

Mpumep 1.4

HaliTu obpaTHyo MmaTpuLy ANA MaTpuULbl A:[j _41].

PeweHwue.

|A|=2-4— —-1.3=11=0.

4 -3
Colo3Haa maTpuua MMeeT BMA; [1 , ]

4 1
TpaHCNOHMPOBAHHAA COKO3HAA MaTpPULA UMeeT BUA: [ 3 2].

4 1

4 1 | 1

O6paTHas maTpuua A t=1 |11 11

ul-s 2)7| 3 2

11 11
4 1
Otger. | 11 1
111
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1.5 Pa3pewnmocTb cUCTEeM IMHENHDbIX YPaBHEHUN
OAHOM U3 XapaKTepPUCTUK MaTPULbI ABAAETCA PaHT MaTpULbI.

PaccmoTprm npomns3BosibHYO MmaTpuuy A pasmepa mxn

&1 &2 - Yy
a a .ooa

A— 21 922 2n _ (110)
An1 @m2 - @mp

BbluepKMBasa TO UM MHOE KOZIMYECTBO CTPOK M CTONOLLOB €€, MOXHO NONYYUTb
KBagpaTHble MaTpuLbl pa3IMYHOro nopagka. Onpegenntenn TakKMx maTpuu,
Ha30BEM MMHOPaMM Pa3IMYHOro NopaakKa (B Tom Yyncne MMHOPamMu NepBoro
nopAgKa Ha3zoBem CamMu anemeHTbl maTpuubl A.  PaHrom matpuubl A Ha3biBaeTCA
4YMCNIO I PaBHOE HaMBbICLLEMY NOPAAKY MMHOPA, OT/IMMHOTO OT HY/11, KOTOPbIN
MOXHO COCTaBUTb U3 3/1IEMEHTOB MaTpuLbl A.

Cnctemom N3 m NNHEMHbIX YPaBHEHWUM C N HEM3BECTHbIMW HA3blBaEeTCA
cucTema Buaa:

allxl+312X2 +...+a1nxn = b.l.!

Ao X +agXo +...+aynX, =0y, (1.11)
X0+ By -t By =By,
rae g - KoaddPULMEHTbI 3TON CUCTEMbI, X1, X3,...,Xn - HEU3BECTHbIE, by, by,...,by, -
CBO60p,HbIe Y/1EHDbI.

PaccmoTpum maTtpuuy U3 KoaddULMEHTOB NPU HEM3BECTHbIX, MaTpuLy-cTonbel,

M3 HEU3BECTHbIX BEJIMYUH U I\/\E;'!Tpl/lLI,y-CTOJ'I6€LII n3 CBO60,£I,HbIX YyneHoB CNCTEMbI

(1.11), T.e.
a1 Ay . 8 X by
a a .o A X b
A%t %2 2n X = 2 . B= 2
am1 8m2 - @mp Xn bm

Toraa cuctema (1.11) moxkeT 6bITb 3anMcaHa B MaTpPUYHOM popme:
AX=B. (1.12)
Hapaay c matpuuen A (1.10) BBegem matpuuy A, KOTopyto byaem HasbiBaTb

paclwMpeHHon maTtpuuen cuctemsl (1.11):
14



&1 & .. ap b
| (1.13)
am 8m2 - @mn  DPm

Teopema KpoHekepa-Kanennu (tfeopema 06 ycnoBusax paspeLimmocTy
JINHEMNHbIX CUCTEM).
Ansa coBmecTtHOoCcTM cuctembl (1.11) HeobxoAMMO M [OCTATOYHO, 4YTOObI paHr
MaTpuubl A, COCTaBAEHHOM M3 KO3PPULUMEHTOB NPU HEU3BECTHbIX, Obla paBeH
paHry pacwupeHHon matpuubl A. lMpuyem, B cnydae, ecam cuctema (1.11)
cosmectHa (r(A)=r(A)), To:

a) npu r(A)<n cucrema (1.11) nmeeTt 6ecYMCNIEHHOE MHOMKECTBO PELLEHUN,
npu 3Tom n-r(A) HEM3BECTHbIX 3TOM CUCTEMbI MOTYT ObITb MPOW3BOJIbHLIMM, a
OCTa/lbHble 0AHO3HAYHO Yepes HUX BblparkatoTcs; 6) npu m=n u r(A)=n cucrema
(1.11) umeeT eANHCTBEHHOE peLleHune.

1.6 PeweHue NNHEMHbIX cUCTEM
PaccmoTpum meTtoapl peweHuna cuctem (1.11)
1.6.1 MaTpuuHbIf cnocob pelleHna KBaApaTHbIX CUCTEM

KBaapaTHol cuctemoit byaem HasbiBaTb cuctemy (1.11), ecnm m=n.

Ecnn npu aTom onpeaenutens cucteMbl He paBeH Hynwo (AA#0), To cuctema (1.12)
AX=B moxeT bbITb pelieHa MaTPMYHbIM MeToA0M No popmyne:
x=AlB. (1.14)
1.6.2 lMpasuno Kpamepa

KBagpaTHyO cucteMy nNpu m=n u onpeaenntene CUCTeMbl He PaBHbIM HYJIO

(AA#0) yoobHo pewatb 1 no npasmny Kpamepa.

MoscHMm npaBuno Kpamepa Ha npumepe KBaApaTHOM cUCTeMbl npu n=3.

a1X +apX +ay3%3 =y,
321X1+322X2+a23X3 :bz, (1.15)
a31X +agpXp +ag3X3 = by

A1 &2 &3
Onpegenutenb cuctembl (1.15) A=lay; a, ay|=0.

QD

d31 a3z ag3
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HasoBem no6o4HbIMU onpeaenntTesin, B KOTOpPbIX COOTBETCTBYIOLLI,MVI CTO!'I6€LI|

3aMeHeH CTOII6LI,OM CBO60AHbIX Y/1EHOB!

a1 A a3 g b a3 ap ap b
Az=|ag axp ag|, Ax=|ay by ay|, Az=|an ap b
az gz Az ag by ags a axp by
A A A
Torpa X =L, Xp=—2, xg=—3. (1.16)
A A A

1.6.3 Metop lNaycca

MpuBeAeHHbIE Bbille peLeHNA CUCTEMbI IMHENHBIX YPaBHEHWUM
(MaTpnyHbIM MeToaoM 1 meTogom Kpamepa) MoryT 6bITb MCNONb30BaHbI /INLLb B
TOM CNyyae, KOraa YMCno HEU3BECTHbIX PABHO YMUC/Y YPAaBHEHUIN U KOr4a
onpeaenuTenb CUCTEMbI OTIMYEH OT HYAA.

Bonee obwmm yem yKasaHHble Bbile MeToAbl, ABNAeTcA meTon [aycca
peWweHna CUCTEMbI /IMHEWHbIX YPaBHEHUW WAM MeTOh, NOCNe[0BaTe/IbHOro
MCKNOYEHMA HEU3BECTHbIX, TaK Kak OH NPUMMeHMM ana nbon cucrtembl U3 m

ypaBHEHMH C N HEN3BECTHbIMMW.

1% 312Xy + 343X = by,
rlyCTb 321X1+322X2+323X3 :bz, (1.17)
31X +agyXp +agzXg = bs.

Echn a1,=0, TO meHAaem ypaBHEHUA MecTamMn TaK, 4Tobbl KOIGPUUMEHT npu

NepBoi NepemMeHHO B NePBOM YpPaBHEHMUM CTan OTANYEH OT Hyns. Tenepb, ecan

a
011720, TO YMHOXaem nepsoe ypaBHEHME Ha 2L n BblYMTAaEM €ro M3 BTOPOrO, a
a1

a
3aTemM yYMHOXaemM nepBoe ypaBHeHMe Ha =L © BblYMTAaeM M3 TPeTbero, nocne
a1

yero noayvyaem

1% + 32X +a3X3 =hy,
a1 ax ax1
(g2 ——=Fayp) X + (a3 ——==ay3)X3 = by — ==y,
a1 a1 a1
a3y a3y a3y
(a3p ——=a12)%p + (833 ——=&3) %3 =3 ——=by.
a1 a1 a1
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OTmeTnm, 4TO BO BTOPOM U TpPETbEM YpPaBHEHUAX OTCYTCTBYET NepBan
nepemeHHasn. AHanornyHo BbllUEN3NOKEHHOMY n3basnaemca B TPEeTbEM

YpaBHEHUN OT BTOPOM nNepemeHHOM M Toraa cuctema (1.17) npumeT BuA:

a1X + 30X +a3X3 =hy,
C22X2 +C23X3 :dz, (1.18)
Ca3X3 = d3,

rae €y, Cy3, Cs3, dp, d3 — HOBble KO3PPUUMEHTHI CUCTEMbI M HOBble cBOHOAHbIE
Y/IeHbI.

Ecnn gnaroHanbHble KoadpuumneHTbl cuctemsl (1.18) oTAMYHBI OT HyAA, TO
CUCTEMA MMEET eAMHCTBEHHOE pelLleHne, KOTOPOEe MOXKHO HalTK, pewasn AaHHYo
CUCTEMY KCHU3Y BBEPXY.

Ecnv npu peweHnmn cnctembl ypaBHEHUI OAHO U3 HUX NpuMeT Bua «0=0»,
TO 3TO YPaBHEHMNE MOMKHO UCKAKOUYUTb U3 PAaCCMOTPEHMUA.

Echn ke B pesynbTaTe npeobpas3oBaHUA CUCTEMbI MOABUTCA YpPaBHEHUE
«0=b, b+#0,» He metoLLee PeLLUEHUN, TO N BCA CUCTEMA HE BYyAEeT MMeTb peLlleHnn.

Echv B npeobpa3oBaHHOM cCUCTEME YMCNO NepemMeHHblx byaet 6onblie
yncna ypaBHEHWUIN, TO YacTb MNEpPeMeHHbIX MOXHO BblbpaTb B KayecTse
NapamMeTpoB TaK, YTOObl YMCNO OCTABLUMXCA NEePeMEHHbIX COBMaZano C YMUC/IOM
YPaBHEHWN, U 4YTobbl AuaroHanbHble KO3PPUUMEHTbI HOBOW CUCTEMbI Obln
OT/IMYHbI OT HynAa. B atom cnyvae cuctema 6yper umeTtb H6ECKOHEYHO MHOTO
peLleHmni.

1.6.4 OpaHOopoOAHbIEe CUCTEMbI
JInHelHaA cuctema ypaBHEHWUI, B KOTOPOM BCce cBOBOAHbIE YNeHbl PpaBHbI

HY/1t0, Ha3bIBAETCA O4HOPOAHOIA:

allxl + 312X2 4.+ alan = 0,
a.21X1+a.22X2 +...+aznxn = 0,

(1.19)

1% + @maXe +. 8 Xy = 0.

Mo Teopeme KpoHekepa-Kanennu takaa cmctema sceraga COBMecTHa, TaK
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Kak cTonbel, U3 Hy/Iell He MOXKET YBe/INYUTb PaHT MaTpuLbl. JIerko BUAETb, YTO
(1.19) Bceraa meeT HyneBoe pelleHme (T.e. COCTOALLLEE U3 OAHUX HYNIEN).

Ecnv B (1.19) uncno ypaBHEHUIM cOBNAAAET C YNCIOM HEU3BECTHbIX, TO eCu
onpeaennTenb CUCTEMbI OT/IMYEH OT HYAS, TO CUCTEMA MMEET TOJIbKO HY/1IeBoe
peweHue. Ecnv onpeaenntenb CUCTEMbI PABEH HYJIKO, TO CUCTEMA UMEET
6eCKOHEYHO MHOTO peLleHn (M HeHyneBble).

Ecnum B (1.19) ymcno ypaBHeHUIN bonblue Yyncna HEM3BECTHbIX, TO CUCTEeMaA
nmeeT 6eCKOHEYHO MHOTO peLleHU (ecTecTBEHHO, cpeau HUX eCcTb U

HeHyneBble).

18



2 AHanutTuyeckas reomeTpua
2.1 BekTOpbl, A€ACTBMA HaZ HUMMU

BekTopom B NnpocTpaHcTBe byaem HasbiBaTb cTonbel, 13 Tpex uncen. Jltobomn
BEKTOP a eAMHCTBEHHbIM 0B6Pa3OM pacKNaAbiBaeTca MO KOOPAMHATHbIM OpTam
i,j,k NPAMOYroNbHOM [AEeKapTOBOM cuctembl KoopauHaT OXYZ: a=xi+yj+zk, rae
X,Y,Z - BelecTBeHHble YMCNa, Ha3biBaeMble KOOpAUHATaMN BeKTopa a. BeKTop a
MOYHO 3anunCbIBaTb:

a= XV,7.
B reomeTpuyeckoi MHTepnpeTaumMm BEKTOPY MOMKHO CONOCTaBUTb HanpaBAEHHbIN
OTPE30K NPAMON, OAMH M3 KOHLOB KOTOPOro obbsABAEH HayaloMm, a APYyron —
KOHLUOM BeKTopa. Ecnm nsBecTHbl Havyano A(x,y;,z) WU KOHel B(x,y,,z,) BEKTOpa
AB, TO €ro KOOpPAMHATbI BbIYMCAAOTCA NO PopMy/iam:

X=X2=X1, Y=Y27Y1, Z=22-23.

[nvHa BeKTopa a= x,y,z BbluUcAAeTcA no ¢popmyne

‘5‘:4% +y2+22, (2.1)
BeKTopbl au b Ha3bIBAKOTCA KOM/IMHEAPHbIMM, €C/IM OHM NapanneNbHbl OAHOM
NPAMON. BEKTOPbI a= X,y;,z; U b={x,,Y,,2,} KONZIMHEAPHbI TOrAa U TOJIbKO TOrAa,
KOrAa Ux COOTBETCTBYIOLME KOOPAMHATbI MPOMNOPLIMOHAbHbI:

A_A_ 4 (2.2)
X Yo Ip

BeKtopbl a, b, ¢ Ha3blBAlOTCA KOMMNAAHaPHbIMKW, €CAN OHW NapaniesbHbl OAHOM

MIOCKOCTMW. Ycnosue KOMMNaHapPHOCTU BEKTOPOB a= X,ynz
b={X,¥2, 25}, ={X3,¥3,23} 3AK/NOYAETCA B PABEHCTBE HYNIO oOMNpeaennTens,

NOCTPOEHHOTIO No NX KOOpANHATAM:

X Y1 4
X2 Y2 Zp|=0. (2.3)

X3 Y3 I3

CKanapHbIM NpousBeaeHneM ABYX BEKTOPOB a b
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(a= x,y1,z1 , b={%,Y,,2,}) HA3bIBAETCA YNC/IO PaBHOE NPOU3BELEHUNIO MOAYNEN
3TMX BEKTOPOB Ha KOCMHYC YI1a MeXay HUMMU:

a,b :|5.||B|COS(p, (2.4)
WUAWN B KOOPAMHATAX ab =x X, + 1Y, +225. (2.5)
Ecnu BeKTOpbI HEHYNEBbLIE U UX CKAaNAPHOE NPOU3BEeAEHNE PABHO HYJI0, OHU

Ha3blBalOTCA nNepneHanKyn1apHbiMn (OpTOFOHaﬂbeIMM).

Ecnn BeKTopbl au b 3aAaHbl CBOMMU KOOPAMHATAMWN a= X,¥1,Z , b={X,Y,,2,}, TO

BEKTOpPHOE Npou3BeJeHne BEKTOpa a Ha BEKTOP b onpeaenseTtca Gopmynoun:

i j ok
[abl=x y1 7| (2.6)
X2 Yo Iy
W3 onpeaenenns cieayer, 4To 4/1MHA BEKTOPA ¢ paBHa: [d=|a/fp/sing, TO ecTb

NMPOV3BEAEHMUIO OJ/IMHbI MEPEMHOMAEMbIX BEKTOPOB Ha CUMHYC Yyria ¢ MexXay
HUMKU. Takmm o6pasom, AJMHA BEKTOPa ¢ YMCIEHHO paBHa nJowaau
napannenorpamma, MOCTPOEHHOTO Ha BeKTopax aW b. ITOT BEKTOp
nepneHAMKYNAPEH MIOCKOCTU, B KOTOPOM NeKaT NepeMHOXKaeMble BEKTOpPbI, U
HanpaBneH B COOTBETCTBMW C MPaBUIOM «NPaBOro BWUHTa» NpPU BpPaLLEHUU
NepBOro BEKTopa KO BTOPOMY.

CmelaHHbIM Npou3BeAeHNEM TPeX BEKTOPOB ab,c HA3blBAETCH YMC/O, PaBHOE
BEKTOPHOMY MPOM3BEAEHMUIO [a,b], YMHOMEHHOMY CKanfiPHO Ha BEKTOp ¢

(ob03HauaeTca a,b,c ).

Ecnv BeKTopbl a, b, ¢ 3a4aHbl CBOMMMU KOOPAUHATAMM a= X,¥1,Z , b={X,Y,,2,},

= 12)

= X3,Y3,Z3 , TO CMellaHHOoe npou3seaeHune onpegenaeTcs Gopmynoun:

o X N 7
0.e =X Y2 7. (2.7)
X3 Y3 I3

QD |
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FEOMETpMHECKOG MCTOZIKOBAHME CMELLaHHOIO Npon3seaeHnA: abcontoTHan
BE/NYNHA CMeLUaHHOro nponsseaeHmAa paBHa O6'beN\y napannenenunneia,

NMOCTPOEHHOr0 Ha 3TUX BEKTOPAX KaK Ha pebpax (puc. 2.1).

Puc. 2.1 K onpeaeneHnto BEKTOPHOIO M CMeLaHHOro Npon3seaeHunsa
OTmeTuUMm, 4To 06 bEM TPEYroNbHOM NUPaMUAbI, NOCTPOEHHOM Ha BEKTOpPaXx
a, b, c paBeH ogHoOW WecToi ob6bema Napannenennneaa.
YcnoBrMem KOMNIaHapHOCTM BEKTOPOB a, b, ¢ ABNSETCA PaBEHCTBO HY/IO UX
CMeLLaHHOro NponsBeaeHuUs.
2.2 [lpaman Ha N1IOCKOCTU

YpaBHEHMEM NPAMON Ha NNOCKOCTM Ha3bIBAETCA TaKOe YpaBHEHME NepBOn
CTENEHU C NepPeMEHHbIMU X U Y, KOTOPOMY YA0BNETBOPAIOT KOOPAMHATLI N110601
TOYKW 3TOMN NPAMOMN.
YpasHeHue Ax+By+C=0 (2.8)
Ha3blBaeTCA OOLWMM YypaBHEHNEM NPAMON.
YpaBHeHMe NpAMON, KOTOpOoe pa3peLleHO OTHOCUTENbHO NePEMEHHON VY, TO eCTb
ypaBHeHue Bnaga y=kx+b, (2.9)
Ha3blBaeTCA ypaBHEHNEM NPAMOIA C YrN0BbIM KO3pduuneHTom. MapameTp k
Ha3bIBAETCA YIN0BbIM KO3IPPULMEHTOM M PAaBEH TAHTEHCY YA (p HAKNOHA NPAMOA
K ocn OX, k=tgo. MapameTp b - BeAMUYNHA OTpe3Ka, OTCEKAEMOro NPAMON Ha ocu

CYMUTaA OT Ha4a/Zla KOOPAWMHAT.

YpaBHeHMWe BMAaA §+%=1 (2.10)
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Ha3blBaeTCA YPAaBHEHNEM I'IpFIMOl‘/JI B OTpeE3KaXx, 34eCb a un b - BeNNYUNHDI OTPE3KOB,

oTCeKaeMbIx MPAMON Ha ocax KoopanHaT (puc. 2.2).

-yllu
\B‘ L

K o
o N
Puc. 2.2 OTpes3Ku, oTCceKaemble Ha 0CAX KoOopauHar.

Yron mexkay AByma nNpambIMU y=kix+b, 1 y=k,x+b, Bbluncnaetcsa no popmyne:

_ koK
tga=12 (2.11)
YcnoBue napannenbHoOCTM AByX NpAMbIX:  ki=k;. (2.12)
Ycnosue nepneHaMKynaApHOCTH: kqko=-1. (2.13)

Ecnm npsamble gaHbl ypaBHEHMAMM B 06LLEM BUAE

Ax+B1y+C,=0, A,x+B,y+C,=0, TO ycnoBue NapannenbHOCTU NPAMbIX MOXHO

3anmcaTb TaK: A_B (2.14)
Ay By
a yc/ioBue nepneHguKynaApHoCcTU A.A,+B1B,=0. (2.15)

Ecnv npamasa nmeet yrnosom KoadpPULUMEHT k U NPOXOAUT Yepes AaHHYHO TOUKY
(X0,Y0), TO ee ypaBHEeHME MMeeT BUA: y-Yo=k(x-Xq). (2.16)

Ecnn npamana npoxoauT yepes ABe AaHHble TOUYKU (X1,Y1), U (X2,)2), TO ypaBHEHUE

X=% _Y=% (2.17)

Xp—=X% Y2—%

Ha3blBAETCA YpaBHEHNEM NPAMOM, NPOXOAALLEN Yepes ABe AaHHbIE TOYKM.
PaccTosiHne oT TOUKM (Xo,Y0) A0 NpAMmoin Ax+By+C=0 HaxoguTca no ¢opmyne:

4 — A% +Byo+C| (2.18)
JA2 4 B2
[leneHne oTpesKa B 3a1laHHOM OTHOLLEHWUU A.

MP _

Myctb M(x1,y1),  N(x5,y,), TOraa KoopanHaTbl TOUYKU (Xg,Yo), TAKON, YTO N A,

BblYMCAAOTCA N0 GopMynam:
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X+ A%

Nty
o Yo . (2.19)

1+A

OnnHa otpeska MN HaxoguTtca no ¢opmyne:

MNz\/xz—xler Yo —y1 . (2.20)
2.3 KpwuBble BTOpOro nopsagKa
KpurBbiMn BTOpOro nopAagKa ABAAOTCA: 3AAUNC, rmnepbona n napabona.
2.3.1 dnnunc
INNMNCOM Ha3bIBAETCA MHOMKECTBO TOYEK NIOCKOCTU, CYMMa PaCCTOAHWUM
KOTOpPbIX 40 ABYX AaHHbIX ToYeK (POKYCOB) eCTb BEIMUYMHA NOCTOAHHASA.
KaHoHWuyeckoe (npocTeiiee) ypaBHEHME aaanUNCa UMEET BUA,:

X2 y2
=+ =1 2.21
RE (2.21)

o

KoopaunHaTbl dokycos anavnca: Fy(-c,0), F»(c,0), c>=a*-b°.

BepwwuHbl anaunnca: A,(-a,0), A,(a,0), B1(0,-b), B,(0,b).

OTtpe3kn AA,=2a, B1B,=2b Ha3biBatOTCA COOTBETCTBEHHO 60/1bLWION N Manok
OCAMM 3N1/INNCA, BEAUYUHDI a, b - 6bonbloi (Manoit) nonyocsamm anaunca (puc.

2.3).

Ay

—a\  Fi(—c0)

Puc. 2.3. 3nnunc.
DKCUEHTPMUCUTETOM 3/11MMNCA HA3bIBAETCA OTHOLIEHME PACCTOAHNA MEXKAY

(I)OKycaMI/I K nunHe 60/bLOM ocK 3nAunca n obo3HavaeTca:

(e <2). (2.22)

&=

D |

23



,ﬂ,VIpEKTpl/IcaMVI 3211UNCa Ha3blBAlOTCA ABE NMpAmble, NapajaaenbHblie Manon ocu

AN11UNCa N OTCToALWMNE OT HEE Ha PACCTOAHUA, paBHOM 3; YpaBHEHUNA ANPEKTPUC:
€

x=+2, (2.23)

€
®PoKanbHbIMKN paaNyCcaMm HA3bIBAOTCA PACCTOAHWUA Iy U I, OT NPOU3BOJIbHOM
ToukM M(x,y) annunca ao ero ¢okycoB F, U F, cooTBeTcTBEHHO. POKaNbHbIE
paanycbl HaxoaAaTca no GopmMmynam:
R=a-+ex, fh=a—eX (2.24)
OTHOLWeEHWe paccToAHUIM NtoboI TOUKKM annnca Ao GoKyca U COOTBETCTBYIOLLEN

AONPEKTPUCHI eCTb BE/ZIMYNHA NMOCTOAHHAA, PaBHAA SKCLUEHTPUCUTETY 3/1/INUNCA:

LI (2.25)

OKPYKHOCTb — BbIPOXAEHHbIN aaaunc (c=0).
KaHOHWYecKoe ypaBHEHME OKPYKHOCTU UMeeT BUA;

(X-x)+(y-ye)’=r?, (2.26)
rae (oY) - KOopAMHaTbI ee LeHTpa, a I - ee paguyc.
EC/V LLEeHTP OKPYYKHOCTM HaXOAMUTCA B Hauasie KOOPAMHAT, TO ee ypaBHeHUe
umeeT Gonee NPoCcToit BUA:  x°+y°=r’. (2.27)

2.3.2 Tunepbona

MMNep60/10¥i Ha3bIBAETCA MHOXECTBO TOYEK NIOCKOCTU, Pa3sHOCTb PACCTOAHMIA
KOTOPbIX A0 ABYX AaHHbIX ToueK (GOKyCcoB) ecTb BEAMUMHA MOCTOAHHAS.

KaHoHWueckoe (npocTeiiliee) ypaBHeHMe runepbosibl UMeeT BUA:

2

LN S (2.28)

2
a? b2
KoopauHaTbl dokycos runepbonsi: F1(-c,0), F»(c,0), c*=a*+b°.
BelwecTBeHHOM 0Cblo rMNepb60/bl Ha3blBAaeTCA OTPE30K A1A,=24.
MHMMoOI ocbio rMnepb0obl Ha3biBaeTcs oTpe3oK B,B,=2b, rae B4(0,-b), B,(0,b)

(puc. 2.4).
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Puc. 2.4. Tnnepbona.
IKCLLEHTPUCUTETOM rMNep60bl Ha3bIBAETCA OTHOLLIEHME PACCTOAHMA MeXAayY

$OKycaMm K A/inHe Bel,ecTBEHHOM ocu runepbonbl u 0603HavaeTcs:

(e >1). (2.29)

&=

D | =

AnpekTprcamu runepbosbl HasbiBalOTCA ABE NPAMbIE, NapaasieNbHble MHUMOW

ocv rMnep60obl U OTCTOALLME OT Hee Ha PacCTOAHMA, paBHOM 2 ; ypaBHeHMA
€
AMpekTpuc: x=+2. (2.30)
€

dPoKanbHbIMKN paanycaMmn Ha3bIBAKOTCA PACCTOAHUA I U I, OT NPOU3BOJIbHOM
Touku M(x,y) runep6obl A0 ero ¢poKkycos F; U F, cOOTBETCTBEHHO. DOKaNbHbIE
paanycbl HaxoaAaTca no Gopmynam:
[ns Touek M(x,y), nexkawmx Ha 1eBoi BeTsn runepbonbl:

hR=-a—eX, I, =a—exX (2.31)
[Ona Touek M(x,y), nexkawmx Ha npaBoi BeTBM rMnepbobi:

R=a-+ex, fp=-atex (2.32)
AcumnToTamu runepbo/ibl ABAAIOTCA AMAroHaAn NPAMOYIro/bHUKA, LEHTP
KOTOPOro HaxoAMUTCA B LLEeHTPe rmnepbo/ibl, a CTOPOHbI PaBHbl U NapanieNbHbl

ocAamM runepbonbl. YpaBHEHMA acCMMNTOT rmnepbonbl:

y==2x (2.33)

a
OTHOLEeHMe paccToAHUA ry (Uan r;) oT Ntoboi Toukm runepbonbl 4o dpokyca F;
(nnu F,) kK cooTtBeTCcTBYOWEMY paccTosHUIo di (Man d,) OT Hee A0 ANPEKTPUCHI

eCTb B€/I4YNHa NOCTOAHHAA, paBHaA SKCUEHTPUCUTETY :
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i:g7 r—2:8_ (2'34)
dy d;

ConpsrkeHHOW Ha3blBaeTcA runepbona, GoKycCbl KOTOPOM PACNO/OXKEHbI Ha OcK

oyv:
__2_|_y_:]_. (2.35)
PaBHOCTOpOHHEWN (paBHOHOYHOI) Ha3biBaeTcA rmnepbona ¢ paBHbIMM NOAYOCAMMU
(a=b).

2.3.3 MNapabona

Mapabonoli Ha3bIBaeTCA MHOYKECTBO TOYEK MNJOCKOCTU, PAaBHOYAANEHHbIX OT

AAHHOM TOYKK (poKyca) n gaHHOM npsmon (aupekTpucsl) (puc. 2.5).

OHpPEKTRHCA

= |

x=-t N\

dore

Puc. 2.5. Mapabona.

KoopauHaTbl poKyca napabonbl: F(p/2,0).
YpaBHeHWe AMpeKTpuchbl Napabonbl: x=-p/2.
KaHoHM4eckoe ypaBHeHMe napabonbl: y2=2px. (2.36)
®oKanbHbIM PagMyCOM HA3bIBAETCA PACCTOAHME r OT MPOM3BOIbHOM TOUKKM M(X,y)
napabonbl 80 ee poKyca F. DoKanbHbIM paguyc HaxoguTca no popmyne:

r=x+p/2. (2.37)
OTHoOLEeHMe paccToaHuA r oT Ntoboi Touku M(x,y) napabonbl Ao ¢okyca F K

paccTtoAHUIO d oT Hee 00 ANPEKTPUCBI Ha3blBaeTCA €e 3KCUEHTPUCUTETOM, 1 OH

paBeH 5:8:1 (no onpeaeneHunto napabonbl).
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3 AHanuTnyeckasa reomeTpua B NPOCTPaAHCTBE
Mepesn TeM Kak pacCMOTPETb TaKMe NPOCTPaHCTBEHHbIE 0O6bEKTbI KaK
NJAOCKOCTb U NPAManA B NPOCTPaHCTBE 0606LWNMM Ha NPOCTPAHCTBEHHDbIN CAyYan
dopmynbi (2.19) n (2.20).
[eneHune oTpesKa B 3a4aHHOM OTHOLLEHUN A.

Myctb M(x1,y1,21), v N(X3,Y2,25), TOrAa KOOpAMHATbI TOYKU P(Xq,Y0,20), TAKOM, 4TO

%:x, BbI4MCNAKOTCA N0 GOpMynaMm:
X +Ax + X 2+
_athe o NtMp _atis (3.1)
1+2 1+ 2 1+

OnnHa otpe3ka MN HaxoauTtca no dopmyne:

MNz\/xz—xler Vo—yi 24 -1 % (3.2)
3.1 TnocKoctb
B oeKapToBbIX KOOpANHATAX KaXKaaA NIOCKOCTb B TPEXMEPHOM
NPOCTPAHCTBE ONpeaenAeTca ypaBHEHMEM NEPBOM CTENEHM OTHOCUTENIBHO
KOOPAMHAT TOYKM M KarKg0e Takoe ypaBHEHMe NepBon CTeneHn onpeaenaeT
NJAOCKOCTb.
BcAkuMi (He paBHbIM HYNKO) BEKTOP, NepneHANKYNAPHbINA K AaHHON

NJIOCKOCTU, Ha3bIBAeTCA €e HOPMabHbIM BEKTOPOM (puc. 3.1).

N

Puc. 3.1. NnockocTb.
YpaBHeHMne A(x-Xo)+B(y-Yo)+C(z-20)=0 (3.3)
onpeaenaeT NN0CKOCTb, NPOX0oAALLYH Yepes ToUKy My(Xo,Yo,Zo) U UMEIOLLLYIO

HOPMa/IbHbI BEKTOP n=(A B,C).
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Beena o603HayeHne D=-Axq-Byy-Czp, nonyyaem obuiee ypaBHeHUE
nnockoctn: Ax+By+Cz+D=0. (3.4)

Ecnn B 0bwem ypaBHeHUM naockocty D=0, TO NA0CKOCTb NPOXOAUT Yepes Hayano
KOOpAMHaT.

Ecnn kakon-nnb6o 3 KoappumumeHToB A,B,C paBeH Hy/tO, TO NIOCKOCTb
napansenbHa TOM KOOPANHATHOM OCU, KOTOPAA O4HOMMEHHA C OTCYTCTBYIOLLEM
KOOpAMHATOM; ecnun, Kpome 3T1oro, D=0, TO NI0OCKOCTb NPOXOAMT Yepes 3Ty OCb.

Ecnn kakme-nnbo aBa ns koapomumentos A,B,C paBHbl HYAHO, TO MNJOCKOCTb
napannenbHa ToOM KOOPANHATHOM MJIOCKOCTU, KOTOPAA NPOXOAUT Yepes OCH,
OZ4HOMMEHHbIE C OTCYTCTBYHOLWMMM KOOPAUHATAMK: ecaun, Kpome Toro, D=0, To
NNOCKOCTb COBMNAAAET C 3TOM KOOPANHATHOM NAOCKOCTLIO.

Ecan B 06wem ypaBHEHUM NAOCKOCTU HU OAUH U3 KoadpuumenTos A,B,C,D

He paBeH HY/0 TO 3TO ypaBHEHME MOXKET b6bITb NPeobpasoBaHoO K BUAY:

Z+X+E=1, (3.5)
a b c

roe Be/IMYUHbI a,b,c paBHbI BE/IMYMHAM OTPE3KOB, KOTOPbIE MJIOCKOCTb OTCEKaeT
Ha KOOPAMHATHbIX OCAX, 3TO YPaBHEHME NMIOCKOCTU «B OTPE3KaX».

YpaBHEHMEe NN0CKOCTU, NPOXoAsLLel Yepes TPpU AaHHble TOUKN M(X1,V1,21),
M,(X2,Y2,22), M3(X3,Y3,23), HE NeXkalwme Ha OAHON NPAMOM, UMEET BUA,

X=X Y=Y1 I—1
Xo—=X Y2—W Zp—71|=0 (3.6)
X3=X% Y3—Y1 Z3— 74

PacctoaHume oT Touku Mo(Xo,Yo,2Zo) A0 NNOCKOCTU, 3a4aHHOM 06LWMM

YPaBHEHUEM, PABHO:

AXy + Byg +Czy + D|

g
JA2 1 B2 42

(3.7)

MycTb ABE NNIOCKOCTM 3a4aHbl 0OLWLMMM YPaBHEHUAMM:
A;x+B,y+C,z+D=0, A,x+B,y+C,z+D,=0.

Toraa ycnosue napannenbHOCTU ABYX NNOCKOCTe:
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A RS (3.8)

YcnoBue nepneHAnKYAApPHOCTU ABYX NJOCKOCTEMN:
A-A, +B-B,+C-C, =0. (3.9)

Yron mexay AByma NJIOCKOCTAMW ONpeaesiaeTca Kak yrosl mexay Hopmasiamu K

3TUM NNTOCKOCTAM:

n-n

e

(3.10)

cosp =

3.2 [lpAamasn B NpocTpaHCcTBE
MpAamana B TpexmepHOM NPOCTPAHCTBE ONpeaenaeTca Kak IMHUA

nepeceyeHA AByx NAOCKOCTEN:

AXx+B,y+C,z+D, =0,
1 ly 1 1 (3'11)
Ax+B,y+C,z+D, =0.
KaHOHMYecKkue ypaBHEHNA NPAMOMN:
X=% Y=Y _2-% (3.12)

m m m
rae Xo,Yo,Zo - KOOPAMHATbI TOYKM My Ha NpAMOWN;
X,Y,Z — TeKyLIMEe KoopamHaTbl TOYEK NPAMON;

m,Nn,p — KOOPAMHATbI HANPaBAAOLWEro BEKTopa a Npsamoit (puc.3.2).

M (zo; w0 za)

Puc. 3.2. lMpAmana B NpOCTpaHCTBE.
MapameTpmyeckne ypaBHEHUA NPAMON:

X = X, +mt,
Y=Y+ nt, (313)
Z=17,+pt,

roe t — nepemeHHbIN NnapameTp, OTMeYatoWwmii TOYKY NPAMON.
YpaBHEHUA NPAMON, NpoxoaaAllen Yyepes AsBe AaHHble TOYKM M(xq,y1,21),
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N(x2,y2,22):

X=X _ Y=Y _2-71
Xo—=X Yo—Y1 Z—7

(3.14)

Ecnv npsmasn 3afiaHa Kak nepeceyeHune AByX N0CKOCTEN, TO

HanpaB/AOLWMIA BEKTOP NPSAMON onpeaenseTca Kak BEeKTOPHOE Npou3BeaeHme

HOPMasie MICKOMbIX MJIOCKOCTEMN:

ik
a=[n,n]=|A B G (3.15)
A By G

|-|YCTb ABe npAamblie 3agaHbl KAHOHUYECKMMU YPABHEHUAMMU:

X=X _Y=WN_2-4 X=X Y—V¥o_21—20

my " P m; Ny )

Torga ycnosue napansienbHOCTW:

m_m b (3.16)
my N P

YcnoBue nepneHANKYNAPHOCTU:
my-My +ng-Ny +py - pp =0. (3.17)

Yron mexay npambiMu onpeaenaeTcsa Kak yroa mexay Hanpasaatowmmm
BEKTOPAMM 3TUX NPAMbIX:
a-a

COS P = —r—-.
]

(3.18)

3.3 B3auMmHoOe pacnosiokeHue NPAMON U NNIOCKOCTU

MycTb B NPOCTPAHCTBE 3a4aHbl: NpPsmasn

X=X _y—Yo _Z-1Z
m m m '

n nnockoctbAx+By+Cz+D=0.

Yron mexay I'IpFIN\OIz MU NNIOCKOCTbIO onpeaenaeTca nocpeacrsom

HaXOXAEHUA yra MeXKay HanpasBAAoWMM BEKTOPOM NPAMON a= m,n,p U

BEKTOPOM HOPMa/I1 K NIOCKOCTN n= A B,C . Toraa (puc.3.3)
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n-a Am+B-n+Cp

I R
cos(=— @) =sinp=—— = . (3.19)
2 In[[a] VA2 4 B2 +C2 \Jm? +n? + p?
Puc.3.3. lNMpamasa n Nn10CKOCTb.
Ycnosue napannenbHOCTM NPAMOM M NJIOCKOCTU €CTb YCN0BUE
nepneHaNKyNAPHOCTM BEKTOPOB n U a:
Am+Bn+Cp=0. (3.20)

Ycnosue nepneHAUKY/IAPHOCTHU I'IpFIMOl;'I M NNIOCKOCTU eCTb yCsioBUe

KOJI/IMHEaPHOCTN BEKTOPOB n U a:

A_B_C
m n p

(3.21)
YcnoBue NPUHaONEXKHOCTU ,CI,BHHOI?I I'IpﬂMOVI AaHHOIZ NNOCKOCTWU:

{ Am+Bn+Cp=0,

(3.22)
Ax,+By,+Cz,+D=0.
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4. Pemienne THIOBOro Bapuanra
BapunaHT N2 O

Yactb 1 NlnHenHas anrebpa

PewnTb ypaBHEHUE 472 —167+25=0.

PeweHune.

Pewas ¢opmanbHO KBaApaTHOE YypaBHEHWE, MOAYYMM, MONb3YACb MOHATUEM

MHUMOW eANHULbI:

L 8482 —4.25 8+64-100 8+y—36 B8L6J—1 4+3i
B 4 B 4 B B B '

4 4 2
OTBeT: 2-1,5i, 2+15i

BblUMCAUTD 1—i —1—2i 1—2i +2~21L+',+ 32
— |

PeweHue.

MNocnepoBaTtenbHO NpoBoAA anre6paneCKme onepaunn, nony4nm:

1-i —1-2i 1-2i +2.2F 1322
—1+i
240) —1—i
= 1-i - —1-2i 1-2i +2-L+ 3-i %=
(—1410) —1—i
T
1 421 42 220178 g G2

=1-i -5+ —-1-3i + 8—6i =—5+5i—1-3i+8—6i=2—4i.

OtseT: 2—4i.
11 11
13 9 27
Bbluncauntb |A|,ecnn: A=
1 -2 4 -8
1 -11 -1

PeweHwue.

Monb3ysacb cBOMCTBaMU onpeaenutenen (cm. Temy 1.2), nonyyaem:

11 1 1 10 0 O

13 927 |12 8 26 2 8
A= = =1 -1"-3 3 —9=
1 -2 4 -8 [L -3 3 -9
2 0 -2
111 -1 1 20 -2
14 13 L4 12

3+1

=2--3--211 -1 3|=121 -1 2|=121 -1 =
1 0 1 1 0 O

=12- 4-2-12- -1 = 240.

4 12
-1 2
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OtsBerT: 240.

PewwnTtb cuctemy metogom Kpamepa

2x—y+2z=11,
—X+y—4z=-15,
3x+4y+z=>5.
PeweHwne.

CHa4ana Bbl4MCIUM onpeaennTenb cuctembl (cm. Temy 1.5.2):

2 -1 2 2 -1 2
A=-1 1 —4/=1 0 -2=-1.--1
3 4 1 11 0 9

1
12 9‘:1-9— —2 11=31.

11

TaK Kak onpeaennTenb CUCTEMbI OTZIMYEH OT HY/IA, TO pelleHne CucCtembl

BO3MOXKHO N0 Npasuny Kpamepa, 41A 4ero BbIYUC/IUM noboyHble onpeaennuTenn:

11 -1 2 11 -1 2

A=|-15 1 —4=|-4 0 —g= 1. 1424 _2‘— 4.9— —2 .49=62
1 RN N 49 of T ST
5 4 1| (49 0 9
2 11 2| |o —-19 —6
211/-19 —6
Ay=|-1 —15 —4=|-1 —15 —4|= -1.-1 —
—40 —1

5 5 1| |0 —40 -1
= 19 . —11 — —6 - —40 =209—240=—31.

2 -1 11 2 -1 11

1 -4
Ag=|-1 1 -15=|1 0 —d4=-1.-1" ‘:1-49— —4 11=93,
11 49
3 4 5| 11 0 49
Mostomy x=22-82_, B2 81, , B _9B_
A 31 A 3l A 31

OTtBeT: x=2; y=-1; z=3.

PewunTb cucTemy maTprU4yHbIM METO40M

3X—2y+2z=1,
—X+y—4z=-12,
SX+4y+1z7=29.
PeweHwue.

CHayana BbluMCIMM onpeaennTenb cuctembl (cm. Temy 1.5.1):

3 -2 2 1 -2 -6
A=-1 1 —4=0 1 0|=1 -1
5 4 1 9 4 17

1 —6
9 17

242

‘:1-17— —6 -9="71.
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TaK Kak onpeaennTesib CUCTtemMbl OTZIMHEH OT HYANA, TO peLLeEHNE CUCTEMDbI

BO3MOXXHO MaTpUYHbIM METOA0M, AN1A YHEro BblHNCAUM OANA MaTpPULbl A

obpaTHyto:
3 -2 2
Umeem A=|-1 1 -4
5 4 1

CoctaBum MaTpuuy m3 anre6pamqec+<v1x LI,OI'IO!'IHEHMl‘/JI 1EMEHTOB MaTpuLbl An

TPaHCMOHUPYEM ee:

T

17 -19 -9 17 10 6
10 -7 -22| =|-19 -7 10|
6 10 1 —9 -2 1

17 10 6

Torga A l=2|_19 —7 10|.

—9 -2 1

TakK Kak peweHnem cuctembl AX=F agnaeTtca X=A"'F, 10

1 17 10 6} 1 1 17.1410- -12 4+6-29
yl==—|-19 -7 10||-12 = -19 .14+ -7 . =12 +10-29|=
-9 =22 1{ 29 -9 .14 -22 . -12 +1.29
1 71
=—|355|=|5].
71
284

OTtBerT: x=1; y=5; z=4.
PewnTb cuctemy metogom aycca

2X+y—z=-17,
3X—2y+z=-4,
—4x43y+2z =19.

PeweHue.

MeTog lNaycca (cm. Temy 1.5.3): 3aKknto4aeTca B NocneaoBaTe/IbHOM UCKAKYEHUN
HEM3BECTHbIX, NMO3TOMY MCK/IFOYMM U3 BTOPOTO X N TPETbEro YPAaBHEHWUN X, ANA
Yyero BblYTEM M3 BTOPOro YpaBHEHMA NepBoe, YMHOXeHHOoe Ha 3/2, a K TpeTbeMy

NnpubaBuUM NepBoe YMHOXEHHoe Ha 2.

2X+y—z=-17, 2X+y—z=-17, 2X+y—z=-7,
3X—2y4+z=-4, —1-3,5y+2,52=6,5, —{ —7y+5z=13
—4x+3y+2z =109. 5y =5. y=1.
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N3 BTOpOro ypaBHeHMA HallAeM Z, @ U3 NepBOro X.

2X+y—z=-17, 2X+y—z=-17, X=-2,
—7y+52=13, — z=24, —1z=4,

OTtBerT: x=-2; y=1; z=4.
PewnTb cuctemy

X—4y—9z—11t =0,
X+3y+12z+10t =0,
4x—2y+6z—-2t=0.

PeweHwne.

Pewaem gaHHy0 ogHOpPoAHY cuctemy (cm. Temy 1.5.4) metogom lMaycca:

X—4y—9z—-11t =0, Xx—4y—9z-11t =0, X—4y—9z-11t =0,
X+3y+12z410t=0, — 4 7y+21z4+21t=0, — y+3z+3t =0,
4x—-2y+6z—-2t=0. 14y 4427442t =0. y+3z+3t=0.

TaK KaK TpeTbe ypaBHEHWE ABNSIETCA CNeACTBUEM NEePBbIX ABYX YPaBHEHWUM, TO
cucTemMa ABAAeTcs HeonpeaeneHHoM, NoaToMy 0603Ha4YMM «cBOHOAHbIE»

HeunsBecCTHble z=/ u t=m BbIpa3num x 1 y yepes / nu m.

X—4y—9z —11t =0, X—4y—-9z-11t =0, [x=-31—m,
y+3z+3t=0, y=-31-3m, y =-—31—-3m,
z=1, - z=1, z=1,
t=m. t=m. t=m.

N obLiee peleHne MCKOMOM CUCTEMbI:
OtBerT: x=-3I-m; y=-31-3m; z=I;t=m.
PewwuTtb ypaBHeHne XA=B,

9 -5 ~71 —19
, B= .
[26 —6]

rpe A=
a 12

PeweHwne.
EcmA™- obpaTHasa maTpuua Ana matpuubl A, To X=BA™.

Haitoem A™.

— _9.2— _5._1—-23 10 A" cyLiecrsyer.

-9 -5
TakK KaK AA:‘ ‘

-1 2
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10.

CoctaBum MaTpuuy m3 anre6pamqecr<mx LI,OI'IO/'IHEHMVI I1EMEHTOB MaTpuLbl A:

2 1
[5 _9]. Torpa

.
2 1 2 5
Al-_1 __r . Moatomy
5 -9 —23 (1 -9

(-7 -19) 1 (2 5
X=BA != — =
26 -6 —23|1 -9
-1 -71.2-191 -71.5-19- -9 | _1(-161 —184) (7 8
- 23| 26.2-61 26.5—6-—9 | 23| 46 184 | |-2 -8/
7 8
OTBeT: .
-2 -8
Yactb 2 AHanutnyeckasa reomeTpua

CocTaBuTb ypaBHEHME NPAMOI, NpoxogALlei yepes Touky M(3;2) u
nepneHAnKYyIAPHON NPAMON y=-2x+9.

PeweHue.

YpaBHeHMe NpAMOI, NpoxoasaLLen Yepes 3a4aHHYI TOYKy (cm. (2.16)), umeeT Bua,
y-y1=k(x-x1) y-2=k(x-3).

TaK KaK ycnoBue nepneHamKyaspHocTn npambix (cm. (2.13)) umeet Bua: kik,=-1,
10 (-2)k=-1, k=1/2.

Mo3TOMY MCKOMOE YpaBHEHNE UMEET BUA,:

1 11
—2==x-3, ==X+=.
y 2 Y=Y

OTBeT: y=1x+3.
272

[laHbl BepLwmnHbI TpeyronbHuka A(12;-4), B(0;5), C(-12;-11). HanucaTb ypaBHEeHUSA
CTOPOH M MeAnaHbl, NPOBEAEHHOM U3 TOUKM A.

PeweHue.

YpaBHeHUe NpAMO, NpoxoasaLLen Yepes ABe 3aflaHHble ToUKK (cm. (2.17)), umeeT

Bug 2~ — Y™ N nostomy

Xo—=X% Y2—)

x-12_y-(=4)  x-12 y;r4,_>3x+4y—20=o.

AB =
0-12 5-—(-4) —4
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11.

12.

x—12 _ y=(4)  x12 y+4 o oay_180—o.
1212 —11-(-4) 24 7

BC x-0 _ y-5 ’_>§:y__5,_>4x—3y+15=0.
—12-0 -11-5" 3 4

MycTb megmaHa, npoBeAeHHas U3 TOYKKN A, nepecekaeT BC B Touke D.
KoopauHaTbl TOUKM D Haliaem no popmynam AeneHumsa oTpeska B JaHHOM

OTHowWweHuM (cm. (2.19)).

04 12

XD_ :_6 :M:

, -3
2 b 2

3anuwem ypaBHeHMe npamon AD yepes gBe TOUKMU:

x-12 _ y- -4 x-12_y— -4
—-6-12 -3— -4 -18 1

,— X-+18y+60=0.

OtBeT: AB  3x+4y-20=0; AC  7x-24y-180=0; BC 4x-3y+15=0;
AD  x+18y+60.

HaiTtun paccrtoaHme ot Toukm M(1;2) ao npamoin 3x-4y+15=0.

PeweHwne.

PaccTtoAaHMe OT TOUKKM go npsmon (cm. (2.18)), Hangem no dopmyne
Otser: 2.

[laHbl KOOPANHATbLI BEPLUWNH TpeyronbHuKa A(12;-4), B(0;5),
C(-12;-11). Hatn yron B.

PeweHwne.

3anuwem cHavana ypaBHeHUA cTOpoH AB 1 BC. YpaBHeHME NPAMOM, NPOXOAALLEN

yepes ABe 3a4aHHble ToukM (cm. (2.17)), umeeT Bug, 2= — Y™ nostomy
X=X Yo—W

x—12 _y—(=4) _x-12_y+4 —>y=—§x+5.

AB =
0-12 5-—(-4) —4 3 4

x—0 = y_5 ,—>§=y—_5,—>y=£X+5
-12-0 -11-5 3 4 3

TaK KaK npsamble nepneHamMKyAsapHbl, To yron B=90°.

OtserT: 90°.
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13.

14.

15.

[aHbl KoopAnHaTbl BeplwnH nupamuabl A(3;1;4), B(-1;6;1), C(-1;1;6),

D(0;4;-1). Haintn ee ob6bem.

PeweHwue.

Tak Kak o06bem nMpammnabl paBeH 04HOM LIECTON obbema napannenenunesa,
NOCTPOEHHOTrO HA BEKTOPaAX

AB, AC, AD,KaK Ha pebpax, To HalnZaem KOOpAUHATbI 3TUX BEKTOPOB U BbIYNCIUM
MX CMeLlaHHOe NpousBeaeHue

AB= —1-36-11-4 = —4;5,-3 ,

AC= —1-31-16—-4 = —4,0;2

AD= 0-34-1-1-4 = -3,3,-5.

1—45—3 1—105—3 ) ) 55

VABCD:g_Af 0 2|==[0 0 2 26_2 —3o+65|:g|—7o|:?
-3 3 -5 ~13 3 -5

OTserT: 35/3.

HaiTtn ypaBHeHue anaunnca, 6onblwan Nonyocb KOToporo paBHa a=0,5, a
9KCUeHTpucuTeT paseH £=0,6.
PeweHwue.

IKCUEHTPUCUTET 3N1/IUNCA PaBeH (cm. (2.22)):

e=S c=a.e=05.06=03.
a

TakK Kak b2=az-c2=0,25-0,09=0,16, TO ypaBHeHUE 31AMNCa:

X2

. An—)
0,25

y2
0,16
2 2

OtgeT: X 4+ _1.
0,25 0,16

Bblumncnntb yron mexay nnockoctamm 4x-5y+3z-1=0 u x-4y-z+9=0.
PeweHwne.
BekTop Hopmanu K nepBoit nnockoctu: (4,-5,3), Ko BTopoi nnockoctu: (1,-4,-1).

Toraa yron mexxay HUMu (M oAHOBPEMEHHO Yron MeXAy NA0CKOCTAMM) paBeH

(cm. (3.10):
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16.

[ 41+ —5 . —4 +3. -1 21 7

R A B e I E N R I R

OTBeT: arc cosl.
10

[an tetpasap A(-1;2;5), B(0;-4;5), C(-3;2;1), D(1;2;4). HanucaTtb ypaBHeHuMe
npAMoN, npoxoaAawen Yyepes BepwmHy D 1 napannenb-Hou ctopoHe BC.
PeweHue.

Hanpasnstowmit BeKTop cTopoHbl BC paBeH: (-3,6,-4). 3TOT BEKTOP
OAHOBPEMEHHO ABAAETCA HANPABAAKOLWMM U K UICKOMOW NPsAMOK. YpaBHeEHME

AaHHOM npamoli (cm. (3.12)), noaTomy, UMeeT BUA,:

Xx—=1 y—-2 z7-4
-3 6 —4

x—=1 y—-2 z7-4

OTBeT: .
-3 6 —4

39



5. KoHTponbHasa pabora Ne 1

BapuaHT 1.
Yactb 1 JlnHenHas anrebpa
1.  Peuuts ypaBHEHHE 252% ~162+4=0.
2.  BBUHCIUTL 1+2i —3-2i 2—i +10%+ —34i 2,
—ol
4 -2 -1 0
-1 -2 5 0
3. Beruuciute onpenenurens 4 2 0 :
0 4 1 0
4, Pemuth cuctemy ypaBHeHuit MetosioM Kpamepa
X—Yy+z=5,
2X+y+1z7=56,
X+y+2z=4.
5. Pemuts cucremy ypaBHEHUH MaTPUYHBIM METOIOM
X—y+20z =18,
2X—Ty+z=—4,
5Xx—y+z=>5.
6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca
X—y—z=0,
5x—y+4z=3,
X+2y+3z=>5.

7. Pewwntb 0AHOPOAHYIO CUCTEMY YPAaBHEHUM

X—y+2z—t=0,
X+y—z—-t=0,
X+3y—4z—-t=0.

8. PewunTb maTpnyHOE ypaBHEHMUE

1 2
XA =B, A:[ ], B

Il
—_——

5 6
7 8)

Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua
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10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPAMOW, mpoxojsmiend uepe3 Touky A (3, 2)

. X—2 y+1
NEPIEHANKYIIAPHO NPAMOU —— = e

CocTaBUTh ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJIbHUKA C BEPIIMHAMU

A(2,-1),B (-1, 3),C (2, 4).

Haiitu pacctostaue ot Touku 4 (3, 1) 1o npsimoit 6x+8y+7=0.

Haiitu yroa A B Tpeyroasauke ¢ Bepuudamu 4 (4, 0), B (2, 4), C (-2, 0).
Haiitu oObeMm nupamujibl, MOCTPOEHHONW Ha BeKTOpax 4a(2 3 4), b(6,2,2),
€(3,7,1) KaK Ha CTOPOHAX.

Hamnucatb ypaBHEeHHE OKPYKHOCTH paguyca R=8 ¢ leHTpoM B TOUKe

C (2, -5).

Hanucate ypaBHeHUE IIOCKOCTH, Mpoxojsmieil yepe3 Touky A(-1;5;-7) u
OTCEKAIOIYI0 HA OCSIX KOOPJAMHAT PAaBHBIE OTPE3KHU.

Jlaubl koopauHaTel BepmuH mupamuael: A(4;2;5), B(0;7;2), C(0;2;7),
D(1;5;0). Haliti ypaBHEHHE BBICOTHI, OMYIIEHHON M3 BepimuHbl D Ha rpaHb

ABC.

Bapuanr 2.
Yactb 1 JNlnHelHas anrebpa
Pemnts ypaBHEeHUE 522 —142+17 =0.
BblUMCIUTE 3+2i —3—i —2-3i +13_1_§!+1+i2.

—3-2i

31 -10

8 0 5 2
Brruucnuts onpenenurens 02 o i

2 4 1 0

Pemmnts cuctemy ypaBHenuit metoioM Kpamepa

2X+y—3z=-5,
X+4y+7z=09,
5x—y+z=8.

Pemute cucteMy ypaBHEHUI MaTpUYHBIM METOAOM
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10.

11.
12.
13.

14,

15.

16.

6x+7—3z=13,
X—5y—4z=-11,
—5S5x+y—z=-11.

Pemuts cucremy ypaBHeHni metogoM ['aycca

X+6y+3z =21,
4x+4-8y+1z=18,
3x+5y+4z=33.

Pemnth 0IHOPOIHYIO CUCTEMY YpaBHEHUN

2X—y—2+t=0,

X+y+2z—-t=0,
X—y—z+2t=0.

Pemnte MaTpu4HOE ypaBHEHHE

1 -4 8 =35
XA =B, A= , B= .
1 -1 -15 33

YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpuA

CocraBUTh ypaBHCHHE MPSIMOM, mpoxomsiied dveped Touky A (4, 4)

napaJuleJIbHO MPsIMON y = —6x+18.

CocTaBUTh YpaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJbHUKA C BEPIIMHAMU

A(-1,-1),B (2, 1), C(3,4).

Haiitu pacctosiaue ot Touku 4 (3, 2) 1o npsimoit 12x+5y+9=0.

Haiitu yron B B Tpeyronbuuke ¢ Bepimaamu 4 (2, 2), B (7, 8), C (5, 3).

Hatitn 06bem nupamuibl ¢ Bepimmaamu 4 (2, 0, 0), B (0, 3, 0), C (0, 0, 6),

D (2, 3, 8).

CocTaBUTh ypaBHEHUE OKPYXHOCTH paauyca R=7, mpoxondmei uepes

Ttouku A(7, 7) u B(-2, 4).

Hanwucare ypaBHEHHE MIOCKOCTH, mpoxonsmiei depe3 Touku M(0;1;1) u

N(2;0;1) nepneHIUKyIAPHO TIOCKOCTH 2X-y+Z+1=0,

CocTaBUTh KaHOHHYECKHE YPaBHEHHs TPSIMOM, MPOXOJAIICH uepe3 TOUKY
x—1 y+2

(2;0;-3) mapayensHO psSIMOi =t =7-1
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BapwuaHrT 3.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

1.  Peuuts ypaBHEHHE 522 —62+5=0.

2. Berunciuthe 2+i 1+i 1-i +10%+ 242i 2.
—ol

3. Berauciauth OIIPCACIINTCIIb

N ©O W O

= O N

= O 01 -
N

4, Pemnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

3x—2y+4z=-17,
4x+3y—2z=18,
X+y+3z=-7.

5. Pemuth cucteMy ypaBHEHHUI MATPUYHBIM METOIOM

4X+—-2y+2=3,
6x+8y—3z=13,
5Xx—y+z=6.

6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

3Xx+7y—-10z =§,
9X—y+9z =063,
7X—=5y+7z=49.

7. Pemuth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUH

X+y+2z—-t=0,
2X—y—2+t=0,
X—y—z+2t=0.

8. Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

-1 9 —64 —52
AX =B, A= , B= .
25 30

Yactb 2 AHanutunyeckaa reomeTpua

9. CocTaBUTh YpaBHEHHUE MPSAMOH, mpoxosiieii uepe3 Touky A (7, 1)
IIEPIICHUKYJIAPHO MPSMOU 4X —5y 422 =0.
10. CocTaBuTh YpaBHECHHUSI CTOPOH TPEYTOJIbHUKA C BEPUIMHAMU
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A(1,0),B (3, 2),C(5,-2).
11. Haiitu paccrosaue ot Touku 4 (5, 0) 1o npssmoit 8x+15y+7=0.
12. HaiiTu yron Mexay NpsMbIMU, 33JJTaHHBIMU YPABHEHUSIMU Y =-5X—4 U
y =—4x+3.
13.  Haiitn 06wem mupamupl ¢ BepmuHamu 4 (0, 0, 0), B (5, 2, 0), C (2, 5, 0),
D (1, 2, 4).
14. CocrtaBuUTb ypaBHEHHUE IUIMIICA, IPOXOAIIEro yepe3 Touky M (-2, 2) u
UMEIOIIETO OOJIBIITYIO MTOTYyOoCh a=4.
15. Ha paccTtossHuM Tpex €IUHUIL OT IIIOCKOCTH 3X-6Y-2Z+14=0 mpoBeneHa
napasuiesibHas €M IJIOCKOCTh. HanmcaTe ee ypaBHEeHHE.
16. CocTaBUTh KAHOHMYECKHE YPABHEHUS MPSIMOMA, IPOXOISIICH Yepe3 TOUKY

(2;0;-3) mapaiensHo ocu OY.

Bapuanr 4.
Yactb 1 JNlnHelHas anrebpa
1. Pemuth ypaBHEHHE 52% —62+426=0.
. . . —3-—2i .2
2. Beraucnute —2-3i 1-3i 3—i +18 — 140
-11 -10
2
3. Brrauciuts onpenenurens ) il
6 4 0
4, Pemmnts cuctemy ypaBHenunii metonoMm Kpamepa
2X+y—z1=2,
—X—y+3z=1
4x—z=12.
S. Pemmute cucreMy ypaBHEHUI MaTpUYHBIM METOAOM
IX—y+1z=42,
5x+y—3z=28,
X+y-+z=8.
6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetooM ["aycca
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10.

11.

12.

13.

14,

SX—y+z=4,
3X+y—2z2=3,
6x—5y+z=-3.

Pemnth 0IHOPOIHYIO CUCTEMY YpaBHEHUMN

2x—3y+z+t=0,
X+y+z+2t=0,
3x—2y—5z+2t=0.

Pemnte MaTpuuHOE ypaBHEHHE

-6 —6 81 63
XA =B, A= , B= .
7 5 24 12
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpua

CocraBUTh ypaBHCHHE MPSIMOM, mpoxomsmed dvepes Touky A (6, 1)
napauIeIbHO MPSIMON Y = 7Xx—8.
CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TPEyroJibHuKa ¢ BepimHamu 4 (1, -2),
B (5, 4), C (-2, 0).
Haiitu pacctosiaue ot Touku 4 (4, 1) 1o npsimoii —12x+9y+3=0.
HaiiTi yroi Mexxay npsMbIMH, 33JJaHHBIMU YPaBHEHUSAMU —5X—4y—-5=0 U
—3x—5y+4=0.
Hatitun 00bem nupamuasl ¢ Bepimmnavu A4 (2, 2, 2), B (4, 3, 3), C (4, 5, 4),
D (5,5, 6).

CocTaBUTh ypaBHEHHUE JILIUIICA, €CJIM €ro 0O0JIbIlIas MOIYOoCh a=5 U

skcreHTpucurer €=0,6.

15.

16.

Ha ocu z HaiiTh TOUKY, paBHOYAAIEHHYIO OT ABYX INIOCKOCTEM:
X+4y-3z-2=0 u 5x+z+8=0.
Jlanbl Bepiuubl TpeyroiasHuka A(2;-1;-3), B(5;2;-7), C(-7;11;6). Hanucats

ypaBHEHHE OUCCEKTPHUCHI, TPOBEACHHOMN U3 BEPIIUHBI A.
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BapuaHrT 5.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa
1.  Peuuts ypaBHEHHE 172° ~147+5=0.
2. BBUHCIHTD —3—i —2—i —242i 454 _14i?2.
1+2i
11 -1 1
0 5 2
3. Beruuciute onpenenurens s o0
2 6 1 0
4, Pemuth cuctemy ypaBHeHuit MetosioM Kpamepa
—6x—y+4z=1,
—4Xx—4y+3z=-3,
3X—2y—-2z=-3.
5. Pemuts cucremy ypaBHEHUH MaTPUYHBIM METOIOM
3X—5y+7z=0,
2x+7y—12=15,
X—y+z=0.
6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca
5X—6y+z=8,
X—8y+2z=17,
4X+9y+z=7.
7. Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN
—X+y+z+t=0,
2x—4y+124+2t =0,
3X—y—z+t=0.
8. Pemuts MaTpruuHOE ypaBHEHHE
-9 5 102 24
AX =B, A= , B= :
-8 -8 16 —16
Yactb 2 AHanutunyeckaa reomeTpua
Q. CocTaBuTh ypaBHEHHE NpSIMOH, mpoxoxsmeii udepe3 Touky A4 (4, -4)

IIEPIICHIUKYJISIPHO MPAMOU Y = —5x +16.
10. CoctaBuTh YpaBHEHHUsI CTOPOH TPEyroyibHUKA ¢ BepiimHamu A (1, -1),
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11.
12.
13.

14,

15.
16.

B (3,5), C (-2, 1).

Hatitu paccrostaue ot Touku 4 (-3, 1) 1o nmpsiMoit —8x—6y+1=0.

Hatitu yroa C B Tpeyronbuuke ¢ Bepimnamu 4 (3, 5), B (1, -1), C (-2, 1).

Haiitu 00beM mnupamMuabl, MOCTPOEHHOM Ha BEKTOpax

€(3,3,4) KaK Ha CTOpOHAaX.

d(2,1,1),b(2,3,2),

CocTaBuTh ypaBHEHUE TUNIEPOOIIb, €CIH PACCTOSIHUE MEXKIY ee (pokycamu

paBHO 26, a 3KCIieHTpucuTeT €=13/12,

HaiiTi paccTosiHue Mexy miockoctaMu X-2y+2z-17=0 u X-2y+2z+13=0.

z

N7

Haiitn yron mexny npssMbIMH x—3=—y—2=

Bapuanr 6.
Yactb 1 NlnHenHas anrebpa
Pemuth ypaBHEHUE 472 —47 417 =0.
2+3i

BeruuciuTh 2+43i 24+i —2—i +107 2_i?2,
—1

12 -1 0

1 2 3 2
Boerauciauth OIIPCACIINTCIIb 02 0 s

2 0 1 O

Pemmnts cucremy ypaBHenunii metonom Kpamepa

6x+4y+z=-17,
5x+6y+2z =—-10,
X+y—z=-1

Pemmuth cucreMy ypaBHEHHI MaTpUYHBIM METOAOM

—9x+y—z=-8,
Sx—y+2z =5,
6x—y+z=>5.

Pemmnts cucreMmy ypaBHeHnuii metonoM ['aycca

—5x+4y—z2=-3,
I9x—y—z=15
—6x+y—2z=-12.
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1. Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHUM

j X+Yy+z+t=0,
2X—y+z+2t=0,
{3x—5y—82+2t:0.

8. Pemute maTpuuHOE ypaBHEHUE
-5 3 0 -13
AX =B, A= , B= :
1 9 48 4
Yactb 2 AHanuTnyeckaa reomeTpusa
9. CocTaBUTh ypaBHEHHE IPsAMOH, mpoxomdaiiei depes Touky A (3, 2)

MapajuIeNIbHO MPAMON y = 9x —1.

10. CocraBuTh YpaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTrOJbHUKA ¢ BepimmHaMu A (5, 4),
B (1,-2),C(-2,0).

11. Haiitu paccrosaue ot Touku A4 (2, 7) 1o npsamon —5x—12y—7=0..

o X-3 y+4
12. Haiitu YTroJ MEXAy IpsAMBIMHU, 3aJITaHHBIMHA YPaBHCHUSIMHA 5 = a4
X+1 y—7
—4 -2

13. Haiitu 00beM mupaMuabl, MOCTPOEHHOM Ha BekTOopax  4a(5,2,0),b(2,5,0),
€(L 2,4) KaK Ha CTOpPOHAaX.

14.  CocraBuTh ypaBHEHHE DIUIMIICA, €CIM JaHbl TOYKA dJUIMICA (./15;-1) H

paccrosinue Mexay pokycamu 2¢=8.

15. Hamucarh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Ipoxoisied yepe3 Touky A(-1;5;-7) u
OTCEKAIOIIYI0 HA OCSIX KOOPJAMHAT PaBHBIC OTPUIIATEIBHBIE OTPE3KH.

16. Jauwel xoopauHathl BepiuH nupamunbl: A(4;4;10), B(4;10;2), C(2;8;4),
D(9;6;9). Haliti ypaBHEHME BBICOTHI, OMYIIEHHON M3 BepinnHbl D Ha rpaHb

ABC.
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Bapuant 7.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

Pemmmts ypaBHeHHE 1372 4247 +13=0.

—1+2i

—3—-2i

BBIUMCIUTD 2—3i —1—2i 1+i +13 +2-2i 2

1 0
3 2
-1
2

Brrancnuts onpenenurens it

8

AN ON
N~ o ok

Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

Xx+3y—z=1]
2X—6y+3z=-5,
3Xx+y+5z=>57.

Pemuth cucteMy ypaBHEHH MATPUYHBIM METOIOM

—X—=5y—z=-12,
2X+3y—z=1,
3Xx—y+3z=4.

Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

X+6y—z=25,
4x—-5y+z=1,
3Xx—2y+2z=6.

Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN

5+ y+z—t=0,
2X—y—z+4+t=0,
—X—y—z+2t=0.

Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

4 7 —84 13
XA=B, A= , B= :
[—8 6] [—28 —9]

Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOH, mpoxojsiaiieri depes Touky A (3, 1)

. X—=1 y+3
NEePHCHAUKYIISIPHO NIPSIMOU =1
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10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

CocTaBuUTh YpaBHEHUS CTOPOH TPEyToyibHUKA ¢ BepinHamu A (4, 0),

B (2,4),C(-2,0).

Haiitu paccrosiaue ot Touku 4 (-7, 2) 10 npsimont —8x —15y —10=0.

Haritu yroa A tpeyronbhuka ¢ BepirHamu 4 (1, -2), B (5, 4), C (-2, 0).
Haiitu o0beM nupamujbl, MOCTPOCHHOM Ha BekTopax &a(-2,3,0), b(-2,0,6),
€(0,3,8) KaK Ha CTOpOHAaX.

CocraBuTh ypaBHEHHUE 3JUIMIICA, €CIU JlaHbl To4Ka ’uunca (2,-5/3) u ero
OKCIIEHTPUCUTET £=2/3.

Hanucate ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, mpoxondmeil uvepe3 oce OZ wu
oOpasyroliei ¢ TockocTbio 2X+Y-50,52-7=0 yron 60 rpaycos.

CocTaBuTh KaHOHHYECKHE YPABHEHUS NPSIMOM, MPOXOIALIECH 4Yepe3 TOUKY

(0;-1;-3) mapasuieabHO MPAMON x+1= yrz_ ;1
Bapuanr 8.
Yactb 1 NlnHenHas anrebpa
Pemuth ypaBHEHHE 172% —4z4-4=0.
BBIUHCIINTD —243i —2-3i 2-3i +2-209 4 243 2,
31 -10
6 0 9 2
Boruucnuts onpeaenurens 02 1 3|
2 7 1 -1

Pemmnts cuctemy ypaBHenunii metonoMm Kpamepa

2X—y+6z=22,
3X+7y+z =26,
X+6y—z=12.

Pemmnts cucteMy ypaBHEHH MAaTPUYHBIM METOIOM

8x+y+3z=09,
3X—y+2z=5,
6x+7y—z=3.
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10.

11.

13.

14,

15.

Pemmnts cucreMmy ypaBHennit metonoM ['aycca

—X+5+3z=11,
2x—2y+z=1
3X+y+z=09.

Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

X+y+2z—-t=0,
2X—y—17+8t=0,
X—y—z+2t=0.

Pemute maTpuuHOE ypaBHEHUE

6 8 42 58
AX =B, A= , = .
8 6 42 40
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpuA

CocraBUTh ypaBHEHUE MpPSIMOW, mpoxojsmeii uepe3 Touky A (-1, 1)
MApAJUICITBHO NPSIMOU —5x —4y —25=0.
CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA ¢ BepimHamu A (-4, 2),
B (5, 0), C (2, -5).
Haiitu pacctosiaue ot Touku 4 (5, 1) 1o npsamoi 12x—9y+9=0.
Haiitu yron Mexnay npsiMbIMH, 3aIaHHBIMU YPAaBHEHUSIMU Y =-5x—-2 U
y=—4x-09.
Haiitnu o6bem nupaMuzibl, TOCTPOCHHOM Ha BeKTOpax a(3,12), b(-4,3,-1),
C(2,3,4) KaK Ha CTOpPOHAX.
CocTaBUTh ypaBHEHHUE JILIUIICA, €CJIM €ro 0O0JIbIlas MOIYOoCh a=8 U
akcrieHTpucurer €=0,5.

Ha paccTostHuu 1ByX eIMHHMIL OT TUIOCKOCTU X-6Y-Z+14=0 npoBeneHna

napajiiesibHas €d IIOCKOCTh. HammcaTe ee ypaBHEHuE.

16.

CocTaBuTh KAHOHUYECKHUE YPABHEHUS MPSAMOM, MPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY

(0;7;4) mapannensao ocu OX.
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Bapuant 9.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

Pemmmts ypaBHeHHE 262° +624+5=0.

BBIUMCIUTD —1-2i 24+i —1+2i +522L+'_+ —1-2i 2.
— |

Bpraucnute onpenenurens

o N o R
|
N

0

Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

7xX+y—z=20,
6X—y+5z2=23
2X+9y+z=T.

Pemuth cucteMy ypaBHEHH MATPUYHBIM METOIOM

9x+2y+3z=38§,
—X+3y+7z=17,
3X+7y+1z=09.

Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

X—Yy+2z=0,
2X+7y—z =15,
3x—5y+7z=0.

Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN

—X—y+52-t=0,
IX—y—z+4+t=0,
—X—y—z-2t=0.

Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

6 —1 0 1
XA=B, A= , B= .
[—3 1] [45 —8]

Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

CocTaBuUTh ypaBHEHHE NPSIMOH, mpoxojsaiiel depes Touky A (3, 2)

. X+3 y+1
NEPIECHINKYJIAPHO MPSIMOU —— = 5
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10.

11.

12.
13.

14,

CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TpeyroyibHUKa ¢ BepimHamu 4 (-1, 3),

B (2,5), C(7,-5).

Haiitu paccrostaue ot Touku 4 (3, 4) 10 npsimMoii 6x—8y+11=0.

Haiitu yroa B tpeyromnsnuka ¢ Bepimaamu 4 (7, 4), B (7, 8), C (2, 2).
Hatitn o6pem nupamunl ¢ Bepmmnamu A4 (4, 4, 10), B (4, 10, 2), C (2, 8, 4),
D (9, 6, 9).

CocTaBuTh ypaBHEHHUE TUNEPOOIIBI, €CIIM PACCTOSAHUE MEXKAY €€ (POKycaMu

paBHO 26, a skcueHTpucutet €=13/12.

15.

16.

Ha ocu y HaliTH TOYKY, paBHOYAAJICHHYIO OT JIBYX IJIOCKOCTEH:
4x-3y+z-2=0 u 5z+y+8=0.
Jlanbl BepinHbl TpeyroiasHuka A(2;-1;-3), B(5;2;-7), C(-7;11;6). Hanucatsb

YpaBHEHUE MEUAaHbI, TPOBEJACHHON U3 BEPIUIUHBI A,

Bapuant 10.

Yactb 1 JlnHelHan anrebpa

Pemmmts ypaBHeHUE 2522 +162+4=0.

BblUMCIUTD —3—i —3+3i 1—i +13%+ 3+2i 2.
—al

1 -1 0

7 -8 6

2 1 -1

3
0
3. BblunmcaunTb onpeaenurens .
2 -3 1 0

Pemute cucremy ypaBHennit MeroqioM Kpamepa

4x+7y—z=15,
2X+y+z=17,
X+y+9z =30.

Pemmnts cucteMy ypaBHEHHM MaTPUYHBIM METOIOM

—9x+y—z=-8,
5x—y+2z =5,
6Xx—y+z=5.

Pemmts cucreMy ypaBHeHnnii metonoM ['aycca
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3Xx+7y—-10z =§,
9X—y+9z =063,
7X—=5y+7z=49.

7. Pemnth 0IHOPOIHYIO CUCTEMY YpaBHEHUMN

—9x+y+4z-5t=0,
2Xx—y—z2+t=0,
—X—7y—z+2t=0.

8. Pemuts MaTpuuHOE ypaBHEHHE
-1 4 -14 0
AX =B, A= , B= :
-3 3 —24 9
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpua
9. CocTaBuTh ypaBHEHHE IpsAMOH, mpoxomdamier depes Touky A (1, 2)

napajuIeIbHO MPsIMON —6x—7y+1=0.
10. CocraBuTh YpaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTroibHUKA ¢ BepmmHaMu A (1, 4),
B (3, -1), C (-4, 3).
11. Haiitu paccrosiaue ot Touku 4 (-3, 9) 10 npsimoii 15x+8y +7=0.
12.  Haiitu yron Mexay mpsMbIMH, 3aIaHHBIMA YPaBHEHUSAMU X+2y =0 U
X—y+5=0.
13. Haiitu 00beM nHMpamMHIbI, NTOCTPOEHHON Ha BeKTOopax 4a(5,7,-2),b(-3,13),
C(L-4,6) KaK Ha CTOPOHAX.
14. Hamucath ypaBHEHUE OKPYKHOCTH paauyca R=18 ¢ ieHTpoM B TOuke
C (8, 2).

15. Haiitu pacctosiHre MEXIy IIIOCKOCTIMU 2X-4y+47-17=0 u X-2y+27+6,5=0.

. _ 5
16. HaiiTy yroia MEXKIY IPIMBIMH —X+3=—y4+2 =%~ M x+2=—y4+5=212
yI y 1p RN TR
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Bapmuanr 11.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa
1.  Pemmts ypaBHEHHE 42% +42+17 =0.
2.  BbUMCIUTE 3-i —3—i 2+2i +13 31'3_ +-1-i 2,
— |
-1 1 -1 0
0 5 2
3. BbIuuciauTs onpeaennTens s o
-2 -9 8 9
4, Pemuth cuctemy ypaBHeHuit MetosioM Kpamepa
5X—6y+z=38,
4x+9y+z=7,
X—8y+2z=T.
5. Pemuts cucremy ypaBHEHUH MaTPUYHBIM METOIOM
9x—y—z =46,
X+y+z=14,
2x—y+3z=8.
6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca
6x+8y—3z =13,
5X—y+2z=6,
4x—-2y+z2=3.
1. Pemuts 0HOPOIHYIO CUCTEMY YpaBHEHUH
—9x+y+4z-5t =0,
X—8y—7z+t=0,
—X—7y—z+t=0.
8. Pemnts MaTpruuHOE ypaBHEHHE
3 9 14 14
XA=B, A= , B= :
-4 2 -20 —32
Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua
9.  CocraBuTh ypaBHEHHE MpPsAMOH, Mpoxoxasmeii depe3 Touky A (6, 1)

MEPIIEHAUKYJISIPHO NPSAMOU 4x—5y+10=0.
10. CocTaBuTh YpaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTOJIBHUKA C BepiuHamMu A (2, 2),
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B (7, 8), C (5, 3).

11. Haiitu paccrosiaue ot To9ku A (-1, 1) g0 ipsimoit 5x+12y+9=0.

12.  Haiitu yron C tpeyrosashuka ¢ Bepiiuaamu 4 (7, -5), B (2, 5), C (-1, 3).

13.Haiitn 00BbeM mnupaMuabl, IIOCTPOCHHONM Ha BeKTOpax  a(-14,3),b(3,2,-4),

¢(-2,-7,1) xaK Ha CTOPOHAX.

14. CocraBUTh ypaBHEHUE OKPYXKHOCTH paauyca R=7, mpoxonsdmend uepes
touku A(7, 7) u B(-2, 4).

15. Hanucare ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, Mpoxojsmier depe3 Touky A(3;2;4) u
OTCEKAIOIIYIO Ha OCAX KOOPAWHAT OTPE3KHU PABHOM JTUHBI.

16. Janer xoopauHathl BepmwH mtupamuasl: A(3;5;4), B(8;7;4), C(5;10;4),

D(4,7;8). HaliTu ypaBHCHHME BBICOTHI, ONYIICHHON M3 BepiiuHbl D Ha rpaHb

ABC.
Bapmuanr 12.
Yactb 1 NlnHenHas anrebpa
1. Pemuth ypaBHEHHE 522 4482 +125=0.
. . . 2—i .2
2. Bpuucnuth 1-3i —2-3i —2-3i +13 it 2
— 1
6 0 -1
-3 0 5
3. Bpraucnuts onpenenurens -
4 1 0
4, Pemmts cuctemy ypaBHennii metonoMm Kpamepa
—4x+7y+9z =25,
X—y+z=1
—6x+9y+52 =19.
S. Pemmuth cucreMy ypaBHEHHI MaTpUYHBIM METOAOM
—6x+y+2z=-3
—5x+7y+10z =16,
—X—Yy—252=-4.
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6. Pemmnts cucreMmy ypaBHennit metonoM ['aycca

4x+3y—2z =18,
X+ y+3z=—7,
3X—2y+4z=-17.

7. Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

—7x+y+2z—-t=0,
—2X—y—7+t=0,

—X—y—z+4+t=0.
8. Pemute MaTpuuHOE ypaBHEHUE
-5 3 34 —49
AX =B, A= , B= :
-8 -2 0 —24
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpuA
9. CocTaBUTh ypaBHEHHE IpsAMOH, mpoxomiamier depes Touky A (3, 1)

MapajuIeNIbHO MPAMON —9x+y—10=0.

10. CocraBuTh ypaBHEHHUSI CTOPOH TPEYToJIbHUKA ¢ BepiHamu A (7, 8),
B (5, 3), C (2, 2).

11. Haiitu paccrosuue ot Touku 4 (0, 1) 1o npsamoii 8x—6y+5=0.

. x=5 y-1
12. Haiitu YIroJl MEeXAy NpsAMbIMHU, 3aJIaHHBIMH YPaBHCHUAMU Y =— U

x-6_y-4
—4 -2
13. Haiitu 00beM nupamusl ¢ Bepimaamu A (2, -1, 1), B (5, 5, 4), C (3, 2, -1),

D (4,1, 3).

14. CocTtaBuUTh YpaBHEHHUE TUIIEPOOJIbI, €CIIM PACCTOSHUE MEXY €€ PoKycaMu
paBHO 26, a skcrenTpucutet €=13/12.

15. Hamucath ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, poxXosiieit yepe3 ock OY mapamiensHo
BEKTOpY ¢ KoopauHatamu (1;-2;3).

16. CocraBUTh KaHOHWYECKHE YpPaBHEHUS MPSIMOU, MPOXOISIICH depe3 TOUKY

(3;-1;-3) mapasuienbHO MPAMOU —x+1= yT_Z =—z-1
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Bapmuanr 13.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa
1.  Pemmts ypaBHEHHE 1722 +474+4=0.
2. Beruucnure -3+i —2-i 2+i +13 3++2;_ + —2+43i 2.
— I
3 0 -1 0
1 -1 5 2
3. BbIuuciauTs onpeaennTens L 2 o :
2 -8 0 1
4, Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa
—5x47y—6z =-27,
X—6y+9z =4,
6Xx—y+z=41.
5. Pemmute cucreMy ypaBHEHHI MaTPUYHBIM METOJIOM
9x+2y+3z =8,
—X+3y+7z=17,
3X+7y+1z=09.
6. Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca
S5X—y+z=4,
3X+y—2z=3,
6x—5y+z=-3.
1. Pemuts 0HOPOIHYIO CUCTEMY YpaBHEHUH

2X—3y+z+t=0,
X+y+z+t=0,
3x—2y—5z-9t=0.

8. Pemnts MaTpruuHOE ypaBHEHHE
-5 -8 41 8
XA =B, A= , B= :
7 -8 0 -9
Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

9.  CocraBuTh ypaBHEHHE MpsAMOH, mpoxoxasmeii depe3 touky A (7, 1)
NEPIICHAUKYJIIIPHO NPSIMOU Y = 6X+-1.
10. CoctaBuTh YpaBHEHHUSI CTOPOH TPEYToJIbHUKA ¢ BepiuHamu A (3, 5),
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11.

12.
13.

14.

15.

16.

B (1,-1),C(-2,1).

Haiitu pacctostnue ot Touku A (2, 7) 1o npsimoit —15x+8y—6=0.

Haritu yroa A tpeyronbarka ¢ Bepimaamu 4 (1, -1), B (3, 5), C (-2, 1).
Haiitu 00bem mupamusl ¢ Bepmunamu 4 (2, 1, -1), B (3, 0, 1), C (2, -1, 3),
D (0, 8, 0).

CocTraBuUTh ypaBHEHHUE ILIUIICA, IPOXosiero yepe3 Touky M (3, 2) u
HMMEIOLIEro OOIBIIYIO MOTYOoCh a=4.

Ha paccrostHum yeTbIpex €AMHUIL OT MJIIOCKOCTH 5X-0Y-2Z+4=0 npoBeneHa
napasuieabHas eil miaockocts. Hanmcats ee ypaBHEHHeE.

CocTaBuTh KAHOHUYECKHUE YPABHEHUS MPSAMOMU, MPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY

(3;5;0) mapamnensHo ocu OZ.

Bapuanr 14.

Yactb 1 NlnHenHas anrebpa

Pemuth ypaBHEHHE 1372 — 247 +-13=0.

BbIYUCIUTD 3431 1-2i —2-2i +18°-2 4 _3_3i 2.
3+3i
3 0 -1

5
Bpraucnauth onpenenutens

2 -1 1 1

Pemmnts cuctemy ypaBHeHnunii metonoMm Kpamepa

—6x+9y—z=-2,
—5X+6y+z=-1,
2x—y—2z=0.

Pemmuth cucreMy ypaBHEHHI MaTpUYHBIM METOAOM

—X—5y—z=-12,
2X+3y—z=1,
3X—y+3z=4.
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6. Pemmnts cucreMmy ypaBHennii metonoM ["aycca

3X+7y+1z7=26,
X+6y—z=12,
2X—y+6z=22.

7. Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

—X+y+8z-5t=0,

- X—y—z+4t=0,
X—y—2+2t=0.
8. Pemute maTpuuHOE ypaBHEHUE
2 7 —25 -31
AX =B, A= , B= .
17 —30 —40
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpuA
9. CocTaBuTh ypaBHEHHE IpsAMOH, mpoxomamieir uepe3 Touky A (5, 1)

MapajuIeNIbHO MPAMON —6x+y—9=0.
10. CocraBuTh ypaBHEHHUSI CTOPOH TPEYTOJIBHUKA ¢ BepiirHamMu A (3, 2),
B (5,-2), C (1, 0).

11. Haiitu pacctosnaue ot Touku 4 (7, 3) 1o npsimoit 9x—12y+7=0.

12.  Haiitu yros Mexay OpsSMbIMH, 3aJaHHBIMH YPaBHCHHSIMH X_—+68 = y__;4 u
X+9_y—7
-3 -2
13. Haiitu 06bem upamusl ¢ Bepimaamu A4 (2, 3, 1), B (4, 1, -2), C (6, 3, 7),

D (-5, -4, 8).

14.  CocraBuTh ypaBHEHHUE ILIUIICA, €CJIM €r0 OO0JIbIAas MOTYy0oCh a=4 U
akcreHTpucurer €=0,5.

15. Ha ocu X HaliTH TOUYKY, paBHOYJAJICHHYIO OT ABYX IJIOCKOCTEM:
4x-3y+z-2=0 u 5z+y+x+8=0.

16.  Jlansl BepmmHbl TpeyroiabHuka A(2;-1;-3), B(5;2;-7), C(-7;11;6). Hanucats

ypaBHEHHUE OMCCEKTPHUCHI, TPOBEICHHON U3 BEpPITUHEI B.

60



Bapmuanr 15.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa
Pemmmts ypaBHeHHE 1722 +142+45=0.
~1-3i 3+i —3-3i +18 _3:'_+ 342i 2,
— |

31 -1

00 5
Brrancnuts onpenenurens 30 0

09 1 1

Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

8X+9y+z=73,
X—y—2=-8,
2x—3y+z=-17.

Pemuth cucteMy ypaBHEHH MATPUYHBIM METOIOM

4x+y—1=4,
3Xx—6y—5z =—16,
X+9y—z=18.

Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

X+6y+3z=21
4x+8y+1z=18,
3x+5y+4z=33.

Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN

X+y+2z—-t=0,
2X—y—z+t=0,
X—y—z+2t=0.

Pemnts MaTpruuHOE ypaBHEHHE
-9 -6 3 -19
XA =B, A= , B= .
-6 -7 -84 -71
Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOH, mpoxojsiaiiel uepes Touky A (2, 2)

. X—3 y-1
NEPHEHAUKYIIAPHO NPAMOU — = T



10.

11.

12.
13.

14,

15.
16.

CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TpeyroyibHuKa ¢ BepimHamu 4 (1, -2),

B (5, 4), C (-2, 0).

Haiitu pacctostaue ot Touku A (4, 1) 1o npsimoit —12x—5y —7 =0.

Hatitu yroa B tpeyronsnuka ¢ Bepummaamu 4 (1, -2), B (5, 4), C (-2, 0).
Hatitn o6bem mupamupl ¢ BepmmHamu 4 (2, -3, 5), B (0, 2, 1), C (-2, -2, 3),
D (3, 2, 4).

Hanwmcats ypaBHEHHE OKPYKHOCTH paanyca R=4 ¢ IeHTpoM B TOUKe

C (3, 6).

Haiitu pacctosiHre Mexy miockocTsMu 4X-2y+4z-17=0 u 2x-y+2z+6,5=0.

HaiiTH yros MeX/Iy MPSIMBIMH x+3——y—2——% H x42——y—2—212

N &

Bapuanr 16.
Yactb 1 NlnHenHas anrebpa
Pemuth ypaBHEHHE 522 462 +26=0.
~3+3i 243 3+i +5%+ —243i 2,

—2—i

-31 -1 0

9 0 1 2
Brrancnuts onpenenurens 2 9 0 :

0 4 10 ©

Pemmts cuctemy ypaBHennii metonoMm Kpamepa

I9x—y—z=15
—6x+y—2z=-12,
—5x+4y—z=-3.

Pemmuth cucreMy ypaBHEHHI MaTpUYHBIM METOAOM

X—5y—4z=-11],

6x+7—32=13,
—S5x+y—z=-1L
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Pemmnts cucreMmy ypaBHennit metonoM ['aycca

5X—6y+z=8,
Xx—8y+2z=7,
4x+9y+z=7.

Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

—X+Yy+z+t=0,
2x—4y+12+2t =0,
3X—y—z+t=0.

Pemute maTpuuHOE ypaBHEHUE

-1 -3 0 -25
AX =B, A= , B= .
-1 -7 -8 —49
YacTb 2 AHanunTn4yeckasa reomeTpuA

CocTaBUTh ypaBHEHHE NPSAMOH, mpoxojsiiiel uepes Touky A (7, 2)
MapajuIeNIbHO MPAMON 3x—Yy+9=0.
CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TPEYTOJIBHUKA ¢ BepiHamMu A4 (2, 2),
B (3,-2),C (7, 8).
Haiitu pacctostnue ot Touku 4 (5, 1) 1o npsimoit 20x+15y —8=0.

Haiiti yrom Mex Iy mpsiMbIMH, 3aIaHHBIMU YPaBHEHHSIMU —3X—-5y-1=0 1

—5x—4y+5=0.

Haiitu 06bem mupamusl ¢ Bepmmnamu A4 (-1, 2, 5), B (0, -4, 5), C (-3, 2, 1),
D (1, 2, 4).
CocTaBUTh YpaBHEHHUE 3JUTHIICA, TPOXOASIIETO uepe3 Touky M (2, -3) u
HMMEIOIIEro OOJBIIYI0 MOTyoCch a=4.
Hanucate ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MpoxoAsuied uepe3 Touky A(2;3;4) u
OTCEKAIOIIYI0 HA OCSIX KOOPJUHAT OTPE3KU PaBHOM IITUHBI.
Jlanbl koopauHathl BepiiuH mupamuasl: A(4;0;2), B(0;5;1), C(4;-4;3),
D(3;-1;5). Haiitn ypaBHEeHHE BBICOTHI, OMYIIEHHON K3 BepiinHbl D Ha rpaHb

ABC.
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Bapmuanr 17.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

Pemuts ypaBHeHHE 2622 —62-+5=0.

2421 —14i 140 413234 940i?,
2431

-3 1 -1 0

0 -5 -9

Brrancnuts onpenenurens s 0 1
0 6 1

Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

4x—-5y+z=1
X+6y—2z =5,
3Xx—2y+2z=6.

Pemuth cucteMy ypaBHEHH MATPUYHBIM METOIOM

4X+—-2y+12=3,
6x+8y—3z =13,
5Xx—y+1z=6.

Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

3Xx+7y—-10z =8,
9X—y+9=63,
7X—=5y+7z=49.

Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN

—6x+y+z—-t=0,
2Xx—4y+z7-2t=0,
—3x—y+z+t=0.

Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

-4 7 —-11 18
XA =B, A= , B= :
1 -2 —27 45
Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOH, mpoxojsiaiieri depes Touky A (3, 1)

o X+1 y-2
NEPIECHINKYIIAPHO MPSIMOU — — = —



10.

11.

12.
13.

14,

15.

16.

CocTaBuTh YpaBHEHUS CTOPOH TpeyroyibHUKa ¢ BepimHaMu A4 (5, 3),

B (2, 2), C (3, -2).

Haiitu paccrostuue ot Touku 4 (3, 2) 1o npsimoii 15x—20y —9 =0.

Hatitu yron C tpeyronbhuka ¢ Bepimmnamu A (2, 4), B (4, 0), C (-2, 0).
Hatitn o6pem upamupl ¢ Bepmmnamu 4 (4, 2, 5), B (0, 7,2), C (0, 2, 7), D
(1,5, 0).

CocTaBUTh YpaBHEHHUE JJUTUIICA, €CIIU €T0 OOJBINAs TTOIYOCh =6 U
skcueHTpucuret €=0,5.

Hanwucate ypaBHEHHE IIOCKOCTH, MPOXOJsieii yepe3 och OX mapasuienbHoO
BEKTOpY ¢ KoopauHatamu (1;-2;3).

CocTaBUTh KaHOHUYECKHE YPaBHEHUS MPSMOM, MPOXOISIIEH depe3 TOUKY

_X+l:y;2:_z_1_

(3;-1;0) mapayiensHO IPSIMOi >

Bapuanr 18.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

CIINUTDH ABHCHUC - +6z+5=0.
P y 572 +62+5=0

3+3i
—3+2i

—34+i —243i 243 +13 +2-2i 2,

1 -1 9
1 1 2
-1 2 0 -1
21 1 5

Bpruucnauth onpenenutens

Pemmnts cucremy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

2Xx—2y+z2=1
3X+y+z=9,
—X+5y+3z=11

Pemmute cucreMy ypaBHEHUI MaTpUYHBIM METOAOM

X—Yy+z=5
2X+y+1z =56,
X+y+2z=4.
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6. Pemmnts cucreMmy ypaBHeHuit metonom [aycca

—5X+4y—z7=-3,
I9x—y—z=15
—6x+y—2z=-12.

7. Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

X+y+z+t=0,
2Xx—y+z+42t=0,
3x—5y—8z+4+2t=0.

8.  Pemmth MaTpu4yHOE YpaBHEHUE
-5 9 —60 37
AX=B, A= , B= :
-6 -1 ~13 50
Yactb 2 AHanuntnyeckasa reomeTtpus
9.  CocraButh ypaBHEHHE MpsiMOW, mpoxoxasmeii depe3 touky A (5, 7)

napaiyIeIbHO MPSMOM Yy =9x+7.

10. CocTaBuUTbh YpaBHEHHUS CTOPOH TPEYroJibHUKA ¢ BepiHamMu A (7, 4),
B (7, 8), C (2, 2).
11. Haiitu paccrosiaue ot Touku A (1, 7) no mpsimoii —15x—8y —11=0.

Xx-7 y-1

12.  Haiiti yros Mexy IPSAMBIMH, 331aHHBIMH yPABHEHHAMH — - = —
x—8_y-6
-4 =2
13. Haiitu 00bem mupamusl ¢ Bepimunaamu A (4, 4, 10), B (4, 10, 2), C (2, 8, 4),

D (9, 6, 9).

14.  CocraBuUTh ypaBHEHHUE DILIUIICA, €CIIH €T0 OOJIbINAs MOTYOCh a=5 U
skcrieHTpucurer €=0,2.

15. Ha paccTostHuM euHUIIBI OT TIOCKOCTH X+Y-Z+1=0 mpoBeneHa
rapajuiesibHas ei IocKoCTh. HamncaTes ee ypaBHEHHUE.

16. CocTaBUTh KAHOHMYECKHE YPABHEHUS NIPSIMOH, IPOXOAAIICH Yepe3 TOUKY

(7;7;0) napamtensno ocu OZ.
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Bapmuanr 19.

Yactb 1 NInHenHasn anrebpa

Pemmmts ypaBHeHHE 522 +142+17=0.

1+2i 143 —1+3i +13%+ —3-3i 2,
—ZI

Bpraucnute onpenenurens

w N N w
A N O -
|
=

0 7

Pemmnts cucteMy ypaBHeHuit metosioM Kpamepa

5x—y+3z2=3
3X—y+9=3,
7X+y—8z=09.

Pemuth cucteMy ypaBHEHH MATPUYHBIM METOIOM

X+9y—z=18,
3Xx—6y—5z =—16,
4x+y—z=4.

Pemute cucremy ypaBHeHuit MetogoM ['aycca

S5X—y+z=4,
3X+y—2z=3,
6x—5y+z=-3.

Pemmth 0THOPOAHYIO CUCTEMY YPaBHEHUIN

2Xx—3y+z+t=0,
X+y+z+2t=0,
3x—2y—5z+2t=0.

Pemute MaTpuyHOE ypaBHEHUE

3 5 15 1
XA=B, A= , B= .
[2 —1] (—9 —54]

Yactb 2 AHanutmnyeckaa reomeTpua

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOH, mpoxojsiaiieii uepes Touky A (2, 0)

. Xx—1 y-3
NEPHEHAUKYIIAPHO NPAMOU —— = e



10.

11.

12.
13.

14,

15.

16.

CocTaBUTh YpaBHEHUS CTOPOH TpeyroyibHuKa ¢ BeprmHamu 4 (5, -2),

B (1,0),C (3, 2).

Haiitu paccrosiaue ot Touku 4 (2, 1) 1o npsmoii 20x+15y—3=0.

Hariitu yroa A tpeyrosishuka ¢ Bepiunaamu 4 (7, 8), B (2, 2), C (5, 3).
Hatitn 06bem nupamubl ¢ Bepimaamu A (3, 5, 4), B (8, 7, 4), C (5, 10, 4),
D (4,7, 8).

CocTaBuTh ypaBHEHHE 3IUIUIICA, TPOXOAIIEro yepe3 Touky M (2, 5) u
HMMEIOIEro OOIBIIYIO MOTYOoCh a=4.

Ha ocu z HaiiTu TOUKY, paBHOYJAJICHHYIO OT ABYX IJIOCKOCTEH:

X-y+2z-2=0 u z+y+x+8=0.

Jlanbl BepinHbl TpeyroiasHuka A(2;-1;-3), B(5;2;-7), C(-7;11;6). Hanucatsb

YpaBHEHUE MEUaHbl, TPOBEJACHHON U3 BEpLIUHEI B.

Bapuant 20.
Yactb 1 NInHenHasn anrebpa
Pemmmts ypaBHeHUE 47° 4-162425=0.
~2-3i 3-3i ~1-3i +5 11_3',+ —3+3i 2,
—1-2i
-13 -1 0
17 5 2
Beraucnuth onpenenuTenn L 2 o :
2 01 0

Pemute cucremy ypaBHenunit MeroioM Kpamepa

2X+7y—z =15,

3X—5y+7z=0
X—y+z=0.

Pemmnts cucteMy ypaBHEHH MAaTPUYHBIM METOIOM

5x+y—3z=28,

IX—y+1z=42,
X+y+z=8.
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6. Pemmnts cucreMmy ypaBHeHuit metonom [aycca

X—y—z=-8,
8x+9+4+z=73,
2Xx—3y+z=-17.

7. Pemmnts OTHOPOIHYIO CUCTEMY YPABHEHHM

5x—y+z+t=0,
X+Yy+z+2t=0,

X—y—-54+2t=0.
8.  Pemmth MaTpu4HOE ypaBHEHUE
-9 -1 —20 43
AX=B, A= , B= .
-9 7 ~76 13
Yactb 2 AHanuntnyeckasa reomeTtpus
9.  CocraBuTh ypaBHCHHE MpPsSIMOW, Mpoxoxsmeli depe3 Touky A (6, 2)

napajuleIbHO MpsIMON —3x+y—1=0.

10. CocTaBuUTbh YpaBHEHHUs CTOPOH TPEYroibHUKA ¢ BepirHaMu A (7, -5),
B (2,5), C (-1, 3).

11.  Haiitu paccrosiaue ot Touku A (3, 0) 1o npsimoit 9x+12y+7=0.

12. Haiitu yros Mexmay IpsSIMBIMH, 3aaHHBIMH YPaBHEHHSIMH X_L; = y_L:' "
Xx+11 y+3
—4 2
13. Haiitu 06sem mupamusl ¢ Bepimmaamu A (-1, 2, 3), B (3, 3, 6), C (5, 1, 3),

D (1,7, 4).
14. Hamucate ypaBHEHUE OKPYKHOCTH paauyca R=7 ¢ HEHTpOM B TOUKE
C (71 _5)

15. HaiiTu paccTosHre MEXIY IITOCKOCTAMU 2X-2Y+2-17=0 u 4x-4y+2z-51=0.

. - 5
16. HaiiTH yroi MeKIy MPSIMBIME X +3=—y+2=-—% M x4+2=—y—2=212
y y TIp RN T TR
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